



СРЕДА

2 ноября 2016 г.
№44 (10232)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



Стр. 9

**СЕМЬЯ ПОГОРЕЛЬЦЕВ
ПРОСИТ ПОМОЩИ**

www.34374.info



PROФЕССИОНАЛЬНАЯ ДАТА

Чествуют аграриев



Награждена грамотой в профессиональный праздник Ирина Геннадиевна Перминова, главный бухгалтер ООО «Раббит»

27 октября в Сысертском городском округе отмечен профессиональный праздник «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности».

На торжестве по случаю праздника руководитель территориального органа министерства агропромышленного комплекса и продовольствия в СГО Лидия Дмитриевна Двинина подвела итоги уборочной компании:

- В районе убрано 4580 га зерна с урожайностью, в среднем, 17 центнеров с гектара, валовый сбор составил 7808 тонн. Наши земледельцы вырастили пшеницу, ячмень, овес, рожь. Урожайность картофеля нынче - 139 ц/га, площадь уборки - 594 га. Овощи открытого грунта с площади 143 гектаров

получили с урожайностью 175 ц/га. Заготовили кормов на условную голову по району - 26,7 центнеров кормовых единиц. Из-за засушливого года урожайность нынче меньше прошлогодней, но с учетом запасов от прошлого сезона обеспеченность грубыми и сочными кормами составляет даже чуть более 100%.

Наши животноводы по традиции опережают областные показатели. Так, по области средний надой на фуражную корову составляет на 28 октября 16,04 кг - ожидаемый надой в 2016 году 6200кг. Планируемый надой по району за 2016 год 7500 кг.

Окончание на 2 стр.



**Уважаемые жители
Сысертского городского округа!**

**Поздравляю Вас с праздником –
Днем народного единства!**

Россия всегда была сильна традициями народного единения и сплоченности – вокруг великих созидательных целей, во имя свободы и независимости Отечества.

Из века в век, из поколения в поколение передавались такие незыблемые ценности, как любовь к Родине, уважение к национальной истории, к ратным подвигам и трудовым свершениям предков. Такая преемственность служит прочной опорой нашей государственности, помогает добиваться успеха в решении значимых задач, стоящих перед страной.



Примите самые теплые поздравления и пожелания крепкого здоровья, душевного тепла, успехов в добрых делах и начинаниях!

**Глава Сысертского
городского округа
А. Г. Карамышев.**

KОРОТКО

Рокировки в администрации

Глава Сысертского городского округа Александр Геннадьевич Карамышев находится на больничном. Его обязанности исполняет заместитель главы по социальным вопросам Наталья Владимировна Кузнецова.

Отсутствует длительное время и первый заместитель главы. К. В. Сурин отстранен от работы из-за уголовного расследования. В связи с производственной необходимостью исполнение обязанностей первого заместителя на месяц возложено на Алексея Леонидовича Старкова, который является заместителем главы по имуществу и правовой работе, а также председателем комитета по управлению муниципальным имуществом.

Поскольку с тремя портфелями одновременно справиться невозможно, исполнять обязанности председателя комитета также на месяц назначен помощник главы по инвестициям С. А. Щекин.

Из фракции не исключили

2 июня О. Б. Сирман-Прочитанская и А. Ю. Бондарев проголосовали за неудовлетворительную оценку работы главы А. Г. Карамышева. Тем самым они нарушили фракционную дисциплину «Единой России». По вопросам, которые предварительно обсуждаются на заседании фракции, ее члены обязаны голосовать не так, как считают сами, а как принято партийным большинством.

А. Ю. Бондарев в июне вышел из партийной фракции. Но в ее рядах осталась председатель думы О. Б. Сирман-Прочитанская. Секретарь сысертского местного отделения партии А. Г. Карамышев направил письмо руководителю фракции в думе В. Г. Патрушеву о том, что местный бомонд «Единой России» принял решение наказать нарушительницу. Фракции рекомендовано исключить ослушницу из своих рядов. Контроль за исполнением решения «Единой России» возложили на руководителя исполкома местного отделения Н. В. Кузнецову.

27 октября В. Г. Патрушев собрал заседание фракции. Но депутаты от «Единой России» единогласно решили не исключать из своих рядов Олеся Богдановну, а «поставить ей на вид».

Ирина Летемина.

➔ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДАТА

Чествуют аграриев

Начало на 1 стр.

На 1 октября количество крупного рогатого скота в хозяйствах района - 8083 голов, в том числе - 599 голов крупного рогатого скота в крестьянско-фермерских хозяйствах.

Валовый надой за 9 месяцев по району составил 17549 тонн. В ЗАО «А/ф Патруши» планируют надоить за 2016 год на фуражную корову: 8500 кг; в ООО «Бородулинское» - 7877 кг; ООО «А/ф «Черданская» - 6000 кг; ООО «А/ф «Никольское» - 5845 кг; ОАО «Щелкунское» - 6250 кг.

ООО «Раббит» на сегодняшний день насчитывает 23831 кроликов. Получено приплода 58242 голов.

КФХ «Баклыкова Е.В.» занимается у нас в районе уже более пяти лет выращиванием перепелов-несушек, а также мясной породой перепелов, за 9 месяцев этого года поголовье составило 47575 перепелов, яиц получено более 4 млн. штук. Дальнейшие планы - это увеличение



поголовья, рост объемов продукции (мяса, яйца). На региональной выставке в Кургане фермеры получили четыре золотые медали в номинации: «Перепелиное яйцо», «Копченые перепела», «Варенье из сосновых шишек», «Иван-чай».

Правительство поддерживает

сельхозпроизводителей. Так в нынешнем году сельяне получили более 98 млн субсидий из областного и федерального бюджета.

Какие бы сюрпризы не приносила погода, какие бы не складывались экономические обстоятельства, наши сельяне благодаря их терпению и старанию получают хорошие результаты. Голодными нас не оставят. Поэтому в их профессиональный праздник по традиции награждают лучших представителей отрасли. Их чествуют от имени областного профильного министерства и его районного органа, администрации и думы Сысертского городского округа. Труженики полей и ферм получают грамоты и подарки.

НА СНИМКАХ: награждаются Франк Федор Яковлевич - тракторист ООО «Агрофирма «Черданская» и Мансуров Гиндулла Гильмуллович, тракторист ООО «Бородулинское».

И. Летемина.
Фото автора.



На 70 кадет стало больше

На семь десятков новобранцев пополнились ряды воспитанников Свердловского кадетского корпуса. На прошлой неделе состоялось торжественное посвящение в кадеты. Торжественную клятву гордо произнесли 59 пятиклассников и 11 ребят, перешедших из других школ в 6, 7 или 8

экипажи.

Новоиспеченные юнги пообещали служить Отечеству и чтить традиции военно-морского флота, который 30 октября отметил 320-ю годовщину с момента создания. К этой дате и, конечно, по случаю присвоения кадетских званий был приурочен

праздничный концерт на большой сцене ГЦД им. Романенко. Поздравить ребят вышли почетные гости, среди которых - военные моряки запаса, военный комиссар, представители союза кадет Урала, а также администрации и думы Сысертского округа.

Свое творчество новичкам подарили старшие кадеты, которые подготовили насыщенную концертную программу из патриотических песен и танцев. Не обошлось и без показательных выступлений карабинеров.

СКК им. капитана I ранга М. В. Банных за 17 лет существования приняло в свои ряды более трех тысяч кадет. Около 1700 выпускников корпуса поступили в высшие военные учебные заведения. Многие из них поступили на службу и успешно исполняют свои обязанности в органах ФСБ, МВД, МЧС, в том числе, в Сысертском районе.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



Уникальные фотографии расскажут об истории города

В понедельник, 31 октября, в холле администрации СГО (ул. Ленина, 35) открылась фотовыставка, приуроченная к 70-летию юбилею со дня присвоения Сысерти статуса города. Экспозиция организована сысертским районным архивом и центром внешкольной работы при поддержке администрации округа. Рассмотреть фотоснимки, чтобы найти в них занимательные факты из истории родного города, будет интересно каждому посетителю.

Выставка состоит из экспонатов разного времени. Фотографии 80-х годов собраны из фондов краеведа Виктора Михайловича Колегова, 50-х и 60-х - из архивов центра внешкольной работы. Каждый снимок таит в себе целую историю, стоит лишь внимательно присмотреться. Например, можно обнаружить, что вся концентрация общественной жизни примерно 60 лет назад находилась в старом центре, а точкой притяжения горожан был Уралгидроماش. Центр - ухоженный, улицы засажены деревьями, только появились 4-этажки на Коммуны. Можно полюбоваться снимками Бессоновой горы, чьи склоны затянуты нежным туманом и еще не подозревают о застройке, радиовышках и ржавых подъемниках. Улица Орджоникидзе, где уже стоят четырехэтажные дома, предстает в необычном свете: по дороге, вместе с первыми автобусами, еще ездят горожане на лошадях, запряженных в телеги.

Каждому сысертчанину нужно найти 15 свободных минут и приобщиться к родной истории, может быть, увидите знакомых или родственников на фотографиях, посмотрите на заброшенные ныне места, которые еще 50 лет назад были культурными достопримечательностями города. Выставка работает ежедневно до 7 ноября.

М. Сорокина.



Съездили к мемориалу и решили создать «Безмолвный полк»

Ежегодно 30 октября жители Аверина собираются у памятника, поставленного в центре села. Здесь увековечены имена 65 человек, которые стали жертвами политических репрессий. 37 аверинских мужиков были приговорены к высшей мере, остальные отбывали разные сроки в лагерях и тюрьмах.

И нынче почтили память своих родственников и знакомых аверинцы. Митинг открыли минутой молчания. Глава южной сельской администрации Л. А. Плотникова сказала, что нет оправдания этим злодеяниям. И нельзя забывать то, что случилось, чтобы не допустить повторения.

Администрация округа предоставила микроавтобус, чтобы после митинга желающие почтили память родственников в Екатеринбурге, на 12-м километре Новомосковского тракта, возле мемориала жертвам политических репрессий.

И здесь аверинцы подошли к памятной доске, где увековечены имена их родных, возложили живые цветы. Народа на митинге было очень много.

По инициативе Л. А. Плотниковой решили собирать фотографии жителей села, которые безвинно погибли в лагерях и расстреляны в годы сталинских репрессий. Мы планируем изготовить плакаты и в 2017 году по образцу «Бессмертного полка» создать «Безмолвный полк».

В. Харитонов,
председатель совета ветеранов с. Щелкун.

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

Кто был лучшим главой?

ЭКСКУРС В ДЕВЯНОСТЫЕ

Каждому из глав, сменявших друг друга в главном кресле Сысерти, достались разные времена и разные бюджеты. Освежить память про девяностые предлагаю с помощью подшивок «Маяк».

Декабрь 1992. Тогда в один с нами муниципалитет входила и Арамилев. С одним общим главой С. М. Королевым, который был избран депутатами районного совета. Читаем статью «Вокруг бюджета». В районе 383 юридических лица. 53 из них – бывшие крупные государственные предприятия. Они-то и дают 96,5 процентов поступлений в бюджет. Остальные 330 – всего лишь 3,5 процента. Если посмотреть внутри местных «гигантов», то 9 из них наполняют 70% бюджета.

Стало быть, малый бизнес находится в зачаточном состоянии. Сергей Мефодьевич, анализируя указы избирателей, планирует в 1994-1995 году построить детский сад в Кашине, новый роддом и спорткомплекс с бассейном в Сысерти, банно-прачечный комбинат в Октябрьском... С высоты сегодняшнего дня, мы видим, что ни один из перечисленных планов реализовать так не удалось.

Экономическая реформа идет пока не на пользу промышленным предприятиям. Поэтому многие объекты, которые планировали построить предприятия, пришлось переложить на районный бюджет, - объясняет С. М. Королев.

Перед самым новым годом принят бюджет, депутат Т. В. Волкова комментирует:

«Бюджет принят. Но он... откровенно слабый. Ведь никто не знает, какая ситуация в стране будет завтра, насколько поднимутся цены на те же энергоносители. Сколько предприятий будут у нас завтра работать, а сколько останутся».

Чуть раньше, 17 октября 1992 года, «Маяк» опубликовал таблицы зарплат под заголовком «Заглянем в чужой карман?» Итак, в сентябре 1992 года зарплата главы составила 15703 рубля (вместе с уральским коэффициентом). В то время, как средняя зарплата на электротехническом заводе была 12053 рубля, на гидромашине – 6087 рублей, на арамилевском заводе пластмасс – 5794 рубля, на КЗФ – 11948 рублей, на арамилевской суконной фабрике – 4797 рублей, на хлебокомбинате – 10008 рублей, на фарфоре – 10190 рублей. В образовании, здравоохранении, культуре – 5 с небольшим тысяч.

Это – первый год с момента избрания С. М. Королева главой.

19 января 1995 год. Заголовок: «Все меньше денег, все больше безработных». Разговор идет о том, что от экономического кризиса, поразившего всю страну, страдают многие отрасли. По итогам 1994 года из населения в 80 тысяч численность занятых – 25,8 тысячи. За год на рынок труда вышли более 8 тысяч человек, плюс более 4 тысяч – скрытая безработица.

КЗФ сократил численность работников на 22,4%, УГМ – на 23,5%, всего сокращали штаты 49 предприятий, в результате чего было уволено 829 человек. Массовое высвобождение произошло в Бородулинском совхозе, на приборостроительном и электротехническом заводах и на других. Ликвидированы геолого-поисковая партия, локомотивное депо, ключевское стройуправление. Выпускникам техникумов и вузов некуда трудоустроиться. Уровень официальной безработицы – 2,53% (в два с половиной раза выше сегодняшнего).

Январь 1996. Газета констатирует: «У людей нет денег. Мы уже не говорим о предприятиях, где месяцами не выдают зарплату. В четвертом квартале (имеется в виду 1995 год - прим. автора) начали задерживать зарплату бюджетникам, пенсии». То там, то здесь проходили забастовки. Даже в морге прошла акция протеста. Так 5 декабря начали забастовку в областном бюро судмедэкспертизы, а с 6 декабря к акции головного предприятия присоединились в Сысерти. До 10 декабря был прекращен прием трупов, выезд судмедэкспертов на место происшествия и проведение экспертиз. В это время сотрудники не получали зарплату с сентября, не было денег даже на реактивы для лабораторий.

За 9 месяцев 1996 года при плане в 68 млрд рублей в бюджет поступило меньше 44 млрд, из них «живыми» деньгами – менее 24 млрд (цены до деноминации). В ходу понятие «живые» деньги и взаимозачеты. Уменьшается спрос на продукцию предприятий, растет недоимка. А финансирование бюджетных учреждений происходит по фактически поступившим доходам.

В декабре 1996 года, когда завершалась новая предвыборная гонка, действовавшему главе С. М. Королеву пришлось несладко. В его адрес со всех сторон звучали претензии и нападки.

Сергей Мефодьевич как бы оправдывается:

«Почему не решается вопрос о разбитых тротуарах, дорожках и т.д. Он не «не решается», а просто стоит в очереди других более важных вопросов, которые в последние годы взвалили на администрацию».

Обидно, что и за последующие двадцать лет, вопрос благоустройства остался второстепенным.

На этом фоне в декабре в два тура прошли выборы. **Победил А. И. Рощупкин, ранее занимавший должность первого заместителя С. М. Королева.** Народ не перестал мечтать. Потому 31 января Н. А. Шяхова пишет: «У нас есть повод надеяться на изменения к лучшему. В районе начал работать новый глава А.

И. Рощупкин. И если только его предвыборная кампания не была энергичным и красивым шоу - мы с вами уже в этом году должны начать зарабатывать на свою жизнь, а не просто ждать подачек от областного бюджета».

1997 год. После новогодних праздников началось назначение сельских глав. Как и обещал кандидат Рощупкин, с учетом мнения населения. Проводили и собрания представителей трудовых коллективов, общественных организаций.

13 января проходит общероссийская забастовка работников народного образования. Заголовок к выступлению учителя: «Учителя бастуют. Ученики гуляют. Власть отговаривается». В январе 1997 года в «Маяке» появилась еженедельная рубрика «Пять дней администрации». Забегая вперед, скажу, что к маю ее не стало. В этой рубрике каждый вторник читатели получали информацию за предыдущую рабочую неделю. К примеру, в понедельник состоялась такая-то встреча, во вторник заключены такие-то договоры... Максимальная открытость власти на фоне тяжелой финансовой атмосферы.

Только в середине февраля 1997 принят бюджет текущего года. Год будет тяжелым, но мы должны выжить, говорят политики со страниц газеты. **А. И. Рощупкин выступает на сессии райсовета:**

«Положение района сегодня оценивается, как критическое. И этот год мы будем жить плохо. И бюджет, который сегодня будет принят, не позволит существенно улучшить жизнь людей».

Возникают проблемы с питанием в детских садах и больницах. Тем не менее, глава намерен продолжить газификацию, строить новую школу (ту самую, которую открыли лишь 1 сентября 2014).

Подходит к концу 1997 год. **Депутат В. Г. Патрушев** возвращается с курсов повышения квалификации и делится: «Самый главный вывод от общения с руководством области: улучшения жизни в 1998 году не произойдет. Надо в очередной раз затягивать пояса».

В конце января 1998 принят отчет об исполнении бюджета за прошлый год и принимается бюджет на текущий. Звучит информация о том, что «живых» денег поступает чуть больше четверти от общего объема доходов. Крупные предприятия рассчитываются по налогам только через взаимозачеты.

1999 год. И снова при принятии бюджета нам говорят: «Наступивший год будет еще труднее». В марте, отвечая на вопросы читателей, **А. И. Рощупкин отвечает:**

«Учимся жить в соответствии с госстандартом. Мы не можем себе позволить такую роскошь,

когда в детских садах на каждого ребенка приходится по одному сотруднику. Содержать школы, в которых учится 2-3 человека - велики коммунальные затраты. Установлены государственные стандарты в здравоохранении и других сферах. Нас упрекают в том, что довели район. Что порой приходится уничтожать то, что накапливали годами... Но мы находимся в финансовых тисках и каждый день заставляет идти на принятие непопулярных решений».

В 1999 году взаимозачеты уже запрещены. Но живых денег не прибавилось. Бюджет уже отдельно взятого муниципального образования Сысертский район на 90% формируют шесть крупных предприятий. Но они «живыми» деньгами дают всего 15% своих налогов. Основной источник наличности в бюджете – мелкий бизнес и торговля. За январь 1999 в бюджет поступило 2,2 млн рублей. На зарплату бюджетников требовалось 3,1 млн.

В январе 2000 бюджетникам выплатили зарплату за октябрь. И опять газета пишет о сбоях в питании в детских садах.

Январь 2001. Выборы выигрывает В. Г. Патрушев. Мы подводим в интервью **итоги работы на посту главы Александра Ивановича Рощупкина.** Своими победами он считает:

1. Удалось удержать под контролем общее социально-экономическое состояние.
2. Удалось выйти из кризиса с зарплатами бюджетников.
3. Удалось не увеличить кредиторскую задолженность муниципалитета.

Среди промахов называет:

1. Не проведено через областную думу решение о создании природного парка (он был создан позже).
2. Не удалось улучшить межбюджетные отношения между областью и муниципалитетом.
3. Не удалось достроить шесть многоквартирных домов незавершенного строительства в Сысерти, Двуреченске, Бобровском (не все достроены и по сей день).

Отвечая на вопрос, не пожалел ли, что был главой, **Рощупкин отвечает:**

«Приобрел такой жизненный опыт, который не заменишь ничем. Работа главы очень творческая. Нет алгоритмов поведения. Каждый день преподносит новые задачи, которые нужно оперативно решать».

Однако на новый срок работы он не стал даже выдвигаться, объяснив это тем, что не согласен, что главу нужно выбирать так. Лучшее, если население выбирает депутатов, которые будут нанимать главу. Глава – это менеджер, управленец. Должна быть простая процедура, как приема главы, так и увольнения.

Ирина Летемина.
Экскурс в нулевые следует.

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Идет подготовка нового бюджета

27 октября прошло очередное заседание думы СГО. Повестка нынче была не-большая. Начали с текущих изменений в бюджет. Были перераспределены 7,6 млн рублей от управления образования в администрацию. В образовании сэкономили на коммунальных платежах благодаря приборам учета. Администрация направила эти деньги на подготовку к отопительному сезону в Двуреченске и на технологическое присоединение к электросетям новых детских садов.

Бюджет округа снова будет планироваться на три года. Сейчас его верстают финансисты. Депутаты должны собраться на очередное заседание 1 декабря и вынести проект бюджета на обсуждение общественности.

Из резервного фонда было потрачено в третьем квартале 1,4 млн рублей: на ремонт гаражей администрации и центра развития физкультуры, спорта, туризма и молодежной политики.

Заместитель главы по экономике С. В. Краснова доложила об основных направлениях бюджетной и налоговой политики. Ее же вопрос – об изменении налога на имущество депутаты сняли с повестки.

Администрация предложила увеличить в три раза налог на «иное имущество» физических лиц. За квартиры, дома, гаражи нынче жители платят по ставкам от 0,1 до 0,3 процента. А вот банка в вашем огороде может расцениваться уже, как «иное имущество» и за нее платить пришлось бы 1%.

Вообще-то муниципалитет хотел возложить дополнительное бремя на тех частных, которые имеют какую-то нежилую недвижимость и сдают ее в субаренду. Но четкой картины, для кого и за что увеличится платеж, сколько от этого выиграет бюджет, депутатам представлено не было.

Что-либо менять в налогах можно лишь до принятия бюджета округа. Сейчас времени на подготовку таких расчетов уже нет. Поэтому дума решила отложить рассмотрение этого вопроса на следующий налоговый период.

Председатель КУМИ А. Л. Старков подготовил положение о безхозяйном имуществе. Ранее в Сысерти такого документа не существовало. Что создавало дополнительные сложности в этой длительной процедуре. Завершилось заседание голосованием за награждение почетными грамотами к профессиональным праздникам. Так, решено было наградить грамотами думы сотрудников редакции газеты «Маяк», Сысертского автотранспортного предприятия и аграриев.

Ирина Летемина,
депутат думы СГО.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Телефон есть, но он молчит

– Помогите. Я абонент связи «Ростелеком», прошу помочь в ремонте домашнего телефона. Стационарным телефоном пользуюсь больше 40 лет, и никогда такой волокиты не возникало, как в настоящее время. Живу одна и без телефона мне сложно, часто вызываю «скорую». Связь пропала 14 октября, сразу же позвонила от соседней на номер 6-16-80 и 08. Ответ оператора был таков: «С вами говорит инженер связи города Москва». Я объяснила ситуацию, назвала адрес, он сказал, что нужно ждать монтера, не знаю то ли из Москвы, то ли из Сысерти.

Прошла неделя, сегодня 20 октября, но никто на заявку не приходит. Что делать? Куда обращаться, ума не приложу, ходить уже тяжело, мне 81 год. Без телефона в нашем возрасте жить страшно. Связисты неполадку не устраняют, а за телефон берут исправно, если до 21-го числа не оплатишь, то 22-го уже его отключают. Я оплачиваю всегда заранее. Неужели мы виноваты, что еще держим стационарные телефоны? Нам, пожилым людям, мобильными пользоваться проблематично, помогите разобраться, а то телефон есть, но пользоваться им не могу.

А. Демченко, пенсионерка

Такое письмо мы получили в понедельник, 24 октября. С просьбой прокомментировать данную ситуацию обратились в бюро ремонта «Ростелекома». Там пояснили, что заявка была подана абонентом не 14-го, а 17-го октября. Пять дней спустя, в субботу, монтеры выехали на место, устранили неполадку. Также с абонентом созванивался оператор, чтобы проверить, что связь исправна. Александра Федоровна очень рада, что, наконец-то, имеет возможность общения привычным способом.

Пенсионерку интересует, установлены ли сроки восстановления телефонной связи? Ведь так ремонт может затянуться не на неделю, а значительно дольше. Постановлением правительства РФ от 9 декабря 2014 года N 1342 «О порядке оказания услуг телефонной связи» определение сроков ремонтных работ отдано в руки оператора связи. Эта информация должна находиться на сайте компании. У «Ростелекома», если она и представлена в сети интернет, то ее крайне сложно найти. В бюро ремонта сообщают, что, в соответствии с договором, на выполнение заявки предусмотрено 14 дней.

Елена Семенова.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Приемник получил – доволен

В газете «Маяк» от 19 октября мы опубликовали официальный ответ пресс-службы «Ростелекома» о работе проводного радио («Новый приемник за рубль», газета «Маяк» N42 (10230) от 19.10.2016). Пресс-секретарь Екатерина Нечаева пояснила, что содержание линий радиосвязи для компании невыгодно, тем более, что абонентов в Сысерти осталось меньше 100 человек, а в районе данного вида радиовещания уже нет. В качестве альтернативы «Ростелеком» предложил замену проводного аппарата на новый FM-приемник за счет оператора связи.

Наш читатель А. Г. Михайлов в пятницу, 21 октября, сообщил, что после прочтения заметки обратился в местное отделение «Ростелекома», но специалисты отказались выдать ему новый приемник за рубль. Мужчина дозвонился в пресс-службу компании с претензией, что на деле вариант решения проблемы некачественной работы проводного радио не действует. И вот почти через неделю Александр Геннадьевич сообщил: приемник ему не только выдали, но и привезли на дом, установили и настроили. Теперь читатель может слушать любимые радиостанции как в квартире, так и на даче. Для мужчины приемник стал приятным подарком, а больше всего его порадовало, что обещание оператора связи сдержал.

Елена Семенова.

Присоединяйтесь к маяковцам

Общественная организация «Союз Маяк» провела ряд мероприятий, посвященных Дню пожилого человека.

18 октября праздник состоялся в поселке Октябрьском. Настроение гостям мероприятия поднимала ведущая В. А. Бальбердина. Украсили вечер выступления К. М. Хасаниной, баяниста В. Н. Ипатова, гитаристов С. И. Брагина, Е. Кожина. 22 октября не менее весело День пожилого человека отметили в Арамили. 25 октября чаепитие с вручением небольших подарков состоялось в Сысерти, где была передана медаль вдове чернобыльца З. П. Пушкаренко. Актив «Союз Маяк» благодарит за спонсорскую помощь индивидуальных предпринимателей О. А. Цымбалюк, Н. Г. Замашных, О. А. Коркину, С. М. Селиванову.

Уважаемые чернобыльцы, а также вдовы, присоединяйтесь к маяковцам. Вместе мы сила. Контактные телефоны: 8900-215-01-90, 8965-532-10-10, 8906-812-34-78.

**Т. Медведева,
председатель совета «Союз Маяк».**

Краски осени и ... седины

В рамках месячника пожилого человека 27 октября состоялась встреча трех поколений. Детский сад N 14 «Юбилейный» принимал гостей – ветеранов педагогического труда, ныне пенсионеров.

Гости собрались в музыкальном зале, его яркое красочное оформление соответствовало времени года и создавало праздничное настроение. Нас встретили тепло и радушно, сказали самые нужные и важные слова. Главным лейтмотивом всего мероприятия был детский праздничный концерт. Его программа была интересной и разнообразной. Ансамбль «Радуга» исполнил песни «Осенний вальс», «Бабулечки». Танцевальная

группа «Журавушка» лихо исполнила танцы с платочками, с зонтиками. Сценки детей «Таня и овощи», «Оркестр», «Тундра» были поставлены весело, с юмором, артистично.

Огромная благодарность музыкальным руководителям С. С. Кранкервартер и Т. А. Криулиной за столь интересную, профессионально подготовленную программу выступления детей. Эта работа, как мы хорошо знаем, не обошлась без участия воспитателей.

Именно наставники дошколят продолжили праздничный осенний калейдоскоп. Ансамбль педагогов «Сударушки» показал таланты в шуточной сценке

«Семечки». Поздравительная песня прозвучала в исполнении воспитателей как наказ, как установка быть здоровыми, счастливыми. Гости, получив такой мощный положительный заряд, тоже выступили, не смущались, не оробели. Многолетние профессиональные навыки не забылись. Можно сказать: краски осени и седины слились воедино. Совместный праздничный концерт трех поколений прошел на ура.

Не менее богатый был накрыт стол для чаепития. Л. П. Сарафанова, руководитель детского сада, главная хозяйка, можно так смело назвать, пригласила к чаю. За столом все присутствующие делились впечатлениями, воспоминаниями.

Мы, ветераны-пенсионеры, довольны и рады, что на смену нам пришли работать грамотные, высоко профессиональные специалисты, дети в надежных руках.

Это была не просто встреча, нам подарили чудесный праздник. Благодарим коллектив детского сада N14 и персонально заведующую Л. П. Сарафанову, заместителя по УВР М. А. Васильеву.

**Л. Дрягина, Г. Некрасова,
Г. Волоскова, Л. Жигар,
от имени
всех гостей-ветеранов.**



Бабушкин сундук

Традиция проведения праздников для граждан пожилого возраста в загородном клубе «Камелот» хорошо укоренилась в Большом Истоке. В этом году уютный банкетный зал клуба вновь распахнул двери для наших дорогих пенсионеров. Накрыты праздничные столы угощениями, уютная атмосфера, приятная музыка...

Большеистокская сельская администрация, центр досуга и совет ветеранов в подарок для виновников торжества подготовили музыкальную программу «Бабушкин сундук», которая тайла в себе удивительные «рекорды» жителей Большого Истока.

35 ведер грибов собрал Анатолий Иванович Бабушкин за сезон 2016 г., Анатолию Александровичу Листвину, «русскому путешественнику», присвоен титул «Мистер отель» в Египте, десятки великолепно вышитых картин сделаны Надеждой Дмитриевной Науменко, Валентин Михайлович Фрыкин не устает ежегодно удивлять новыми задумками в строительстве и благоустройстве детских площадок, Лидия Кирилловна Юрина - успешная бизнесвумен, Николай Михайлович Беляев – обладатель многочисленных кубков в номинации «Самый старший участник поселка» в лыжных гонках и «Кроссах наций». И еще много других рекордов ставят наши односельчане.

Во время праздничного обеда в адрес людей старшего поколения прозвучало много теплых слов и пожеланий. За чашкой



чая наши пенсионеры делились своими воспоминаниями, пели любимые песни, читали стихи, много танцевали, участвовали в веселых конкурсах. Праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным.

– Спасибо огромное организаторам за отличный теплый вечер. Получили массу положительных

эмоций, забыв о проблемах, - говорит Лидия Кирилловна Юрина.

– Благодарим организаторов вечера. Всегда приятно посещать такие мероприятия. Получаем надолго огромный заряд энергии! – присоединяется к ней Тамара Николаевна Скипа.

Очень хочется пожелать всем пенсионерам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия их семьям. Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас.

Благодарим за предоставленное помещение и поддержку директора загородного клуба «Камелот» Игоря Витальевича Дресвянкина, за оформление праздничных открыток – педагога школы N5 Наталью Владимировну Патрушеву.

Надежда Денисова.

НА СНИМКАХ: моменты праздника.

Не горят фонари - обращайтесь в администрацию

Телефон в редакции не смолкает от звонков жителей города и района, недовольных уличным освещением. В одних случаях светильники не работают вовсе, в других их график не поддается никакой логике.

Хозяйка частного дома по улице Карла Либкнехта Людмила Карпова удивляется, почему фонари включают в 19 часов, а в 20.30 на улице хоть глаз выколи. Если выглянуть в окно в 2 часа ночи, все освещается. Поход из бани до дома по улице Тракторной превращается в игру на выживание, нужно ногой нащупывать землю впереди, чтобы ничего себе не переломать. Бывали случаи, когда фонари по два дня не работали, и наоборот, их порой забывали выключить. У жительницы складывается впечатление, что уличное освещение включают не по графику, а кому как вздумается.

Л. Р. Дьяченко опасается вечером по двору возвращаться домой, причина опасений женщины в том, что не работают фонари во дворе дома Красноармейская, 43. Вооружившись фонариками, жители пробираются к подъездам. В прошлом году на соседку Ларисы Рюриковны напали и обокрали. Кто был преступником, потерпевшая в темноте не рассмотрела. Жители с вопросом замены неисправных фонарей обращались в администрацию городского округа, но специалист объяснил, что земли во дворах многоквартирных домов размежеваны, ответственность за работу фонарей на данной территории несет управляющая компания. По словам Л. Р. Дьяченко, в УК «ЖКХ «Сысерть» удивлены такому повороту событий, освещение на подъездах они обеспечили, но чтобы фонари во дворе числились на их балансе, они не слышали. Где истина?

Мы попытались узнать о работе уличного освещения в администрации Сысертского городского округа. Так как с некоторого времени чиновники отказываются давать какие-либо комментарии устно, 18 октября был направлен письменный запрос информации на имя главы округа А. Г. Карамышева. Ответ мы получили вновь с нарушением сроков, указанных в федеральном законе «О средствах массовой информации», а именно 26 октября. Ответ был подготовлен специалистом отдела ЖКХ С. И. Синицыным за подписью исполняющей обязанности главы Н. В. Кузнецовой.

Чтобы читателям было понятно, насколько предметный письменный диалог состоялся, приведу вопросы из официального запроса и ответ.

- С какой организацией заключен договор на обслуживание фонарей уличного освещения в Сысерти, а также населенных пунктах городского округа? Что входит в обязанности обслуживающей организации? График работы фонарей. Почему не работает освещение центральных улиц в Кашине и Сысерти? Автолюбители не замечают в темноте пешеходов на обочинах и пешеходных переходах. Куда обращаться жителям, если не работают фонари? Сколько бюджетных средств заложено на уличное освещение в 2016 году?

- «В городе Сысерть, проводятся плановые ремонты по замене ламп уличного освещения на улично-дорожной сети один, два раза в месяц, режим уличного освещения изменяется в соответствии с уменьшением светового дня.

Жители о неисправности уличного освещения в городе Сысерть могут обратиться в Администрацию Сысертского городского округа, а жителям сельских территорий необходимо обращаться к Главам сельских администраций, так как освещение сельских территорий в компетенции Глав».

Орфография и пунктуация автора сохранены. Выводы делайте сами.

Елена Семенова.



Кто дороги будет чистить?

Зима уже не за горами, и за окном пролетает снег. Какая организация займется очищением дорог от снежных блокад и будет вести борьбу с гололедом, мы попытались выяснить в администрации Сысертского городского округа. Ответ на очередной запрос редакции газеты «Маяк» чиновники готовили почти 10 дней, предоставив размытые формулировки.

- По городу Сысерть очистка улиц от снега будет проводиться в соответствии с муниципальной программой «Обеспечение функционирования городского хозяйства на территории Сысертского городского округа на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Сысертского городского округа от 01.12.2014 года N 3985, - разъясняет специалист отдела ЖКХ администрации С. И. Синицын. - Также в 2016 году дополнительно проведена закупка коммунальной техники для очистки и посыпки противогололедными материалами автомобильных дорог.

По сельским территориям



заключение договоров в компетенции глав сельских администраций округа.

Заглянув в программу, узнаем, что содержание дорог возложено на муниципальное унитарное предприятие «Благоустройство». По словам директора компании И. П. Демьшина, в 2016 году была приобретена коммунально-

уборочная машина. Она предназначена для распределения противогололедного материала, очистки дорог от снега в зимний период, летом оборудуется устройством для полива проезжей части. Всего в распоряжении муниципального предприятия семь единиц техники.

Коммунальщики в этом осенне-зимнем сезоне уже прошли первое испытание погодными условиями. 1 ноября шесть из семи снегоуборочных машин выехали для очистки дорог от снега в пять утра, работа в Сысерти была завершена после обеда. Снег продолжает идти, поэтому в среду техника вновь выйдет на улицы города.

О том, как ситуация с уборкой снега складывается в других населенных пунктах городского округа расскажем в следующем выпуске газеты.

Елена Семенова.
Фото автора.

Минфин предложил ввести в России пособие на бедность

Министерство финансов предлагает ввести в России новое пособие на бедность. Об этом в интервью "Российской газете" заявила замглавы ведомства Т. Нестеренко. По её словам, в материальной поддержке больше всех нуждаются семьи с детьми до 16 лет, особенно семьи с двумя и более малышами и одним работающим родителем.

Однако, по её мнению, для этого необходимо законодательно определить понятие "нуждаемость в мерах социальной поддержки", единые критерии нуждаемости, порядок оценки доходов и имущества семьи или одиноких граждан, круг лиц, относящихся к членам семьи. И подчеркнула - "с точки зрения бюджета на 2017-2019 годы, изменений по данному направлению в бюджетных проектах не предусмотрено". /E1.ru

РЕКЛАМА



ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА №6

МБУ «ЦГКБ № 6»: наше дело – жизнь!

МБУ «Центральная городская клиническая больница № 6» является крупнейшим многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением г. Екатеринбурга, оказывающим медицинскую помощь взрослому населению.

В состав больницы входят 4 поликлиники, 2 женские консультации, а также многопрофильный круглосуточный стационар. Лечение в стационаре осуществляется по самым разным терапевтическим направлениям: кардиология, пульмонология, нефрология, гастроэнтерология, ревматология, а также неврология, офтальмология, оториноларингология.

Отдельного разговора заслуживает уникальное отделение неврозов, расположенное в стационаре МБУ «ЦГКБ № 6». К сожалению, в современном мире понятие «стресс», является неотъемлемой составляющей жизни и социальной активности человека. В данном отделении оказывается помощь пациентам с неврозами, в том числе ситуационными реакциями, посттравматическими стрессовыми расстройствами, «синдромом хронической усталости», паническими атаками и др. Доброжелательная обстановка, высококвалифицированный персонал, режим несценария, помощь психолога и психотерапевта являются важнейшими факторами успешного лечебного процесса.

В 2016 г. в больнице было открыто отделение медицинской реабилитации. В отделении проводится восстановление пациентов после перенесенных инсультов, черепно-мозговых травм, травм опорно-двигательного аппарата с поражением периферической нервной системы, последствий инфекций центральной нервной системы (менингит, клещевой энцефалит) и др. с пациентами работают квалифицированные и опытные врачи-специалисты: неврологи, реабилитологи, логопеды, нейропсихологи, эрготерапевты, кинезитерапевты, физиотерапевты, прошедшие специальную подготовку. Лечение в таком отделении, действительно, дает пациентам второй шанс, возвращая их к повседневной активности.

В МБУ «ЦГКБ № 6» также внедрена и успешно работает новая форма оказания медицинской помощи на платной основе - «стационар одного дня» в ЛОР-отделении. Здесь возможно проведение малых операций (коррекция искривления носовой перегородки, удаление полипов носа и др.) всего за 3 дня с

дальнейшим восстановлением в амбулаторных условиях.

Совсем недавно в больнице было открыто платное многопрофильное отделение. В данном отделении можно пройти экспресс-обследование всего за 3 дня! Разработаны следующие диагностические программы «Диагностика при заболеваниях сердечно-сосудистой системы», «Диагностика при заболеваниях опорно-двигательного аппарата», «Диагностика при заболеваниях желудочно-кишечного тракта», «Диагностика при заболеваниях мочевыделительной системы». В отделении предусмотрены консультации профессоров Уральского государственного медицинского университета.

Для пациентов, желающих получить лечение только в дневное время, предусмотрен дневной стационар. Дневные стационары размещены на базе поликлиник ЦГКБ № 6 и занимаются лечением пациентов с самыми разными заболеваниями. При этом пациент находится в больнице всего лишь несколько часов.

Обратившись в поликлинику больницы, Вы можете получить консультацию врачей-специалистов, в том числе кандидатов медицинских наук, а также профессоров Уральского государственного медицинского университета на платной основе.

На базе поликлиник ЦГКБ № 6 в самые короткие сроки можно и по самым приемлемым ценам можно пройти транспортную, оружейную комиссию, предварительный (при трудоустройстве) и периодический медосмотр, в т.ч. с оформлением санитарной книжки. Все обследования и осмотры врачей можно пройти в одном месте!

Более подробную информацию о больнице вы можете получить на сайте www.cgkb6.ru

«Центральная городская клиническая больница № 6» предлагает комфортное лечение на платной основе без очередей и в удобное для Вас время.

Справки по вопросам оказания платных медицинских услуг: 240-57-68, 257-41-57.

Лицензия ЛО-66-01-003859 от 21.01.2016. выдана Министерством здравоохранения Свердловской области.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

СИТУАЦИЯ

За несколько секунд остались без бытовой техники

Жители трехэтажек по улице Орджоникидзе не ждали, не гадали неприятностей, но они, как это бывает, пришли без стука. Самое интересное, что пока непонятно, кто же виноват.

24 октября был обычный рабочий день, все занимались своими делами. После обеда во дворе возле дома по Орджоникидзе, 6 рабочие спиливали старые клены. То ли деревья, то ли еще какие-то обстоятельства стали причиной возгорания проводов. Так как события разворачивались в 16 часов, то большинства горожан не было дома, и очевидцев очень мало. Но те, кто видел, утверждают, что огонь по проводам распространялся, словно шаровая молния. Кабель сгорел до дома №8 и упал на землю. Произошло короткое замыкание, и в квартирах техника вышла из строя. Жители вызвали пожарную охрану и бригаду электриков «МРСК Урала». Около 18 часов электроснабжение в домах было восстановлено. Вот тут и стали понятны масштабы бедствия.

У Т. В. Теткиной, проживающей в доме №10, из-за скачка напряжения одномоментно перестали работать микроволновая печь, ноутбук, модем. Женщина рада, что в порядке осталась новая стиральная машина, включенная в момент замыкания в сеть. У Е. Н. Черепановой в ванной разлетелся на осколки плафон, мелкая бытовая техника также отказывается служить

своей хозяйке. Молодая семья с детьми лишилась практически всех устройств, которые созданы для облегчения жизни человека: холодильника, телевизора, стиральной машины, компьютера, принтера. В подъездах перегорели лампочки, вышел из строя домофон.

Интересно, что в доме Орджоникидзе, 6, рядом с которым и развивались события, практически ничего не пострадало. У них сработали предохранители, электричество отключилось, устройства остались целыми. В соседних трехэтажках № 8, 10 люди подсчитывают убытки.

Чтобы не остаться крайними в этой ситуации, собственники квартир решили действовать. Путем нехитрых вычислений они выяснили, что рабочие, которые накануне во дворе пилили деревья, это сотрудники управляющей компании «ЖКХ «Сысерть». На имя ее руководителя Н. А. Гетманец, а также в прокуратуру жители написали коллективные заявления с объяснением случившегося и просьбой разобраться. Параллельно было направлено обращение в Сысертское РЭС, чтобы электрики составили акт о выезде и о причинах замыкания.

По совету межрайонного прокурора жители написали индивидуальные заявления с перечнем пострадавшей техники. А чуть позже вызвали независимого эксперта, чтобы он подсчитал ущерб, а также документально зафиксировал неисправные приборы.

Мы по следам жителей обратились во все перечисленные структуры с просьбой прокомментировать ситуацию. Межрайонный прокурор М. В. Чертович пояснил, что по данному факту начата проверка, по результатам которой будут установлены виновные. Руководитель УК «ЖКХ «Сысерть» Н. А. Гетманец рассказала, что в управляющей компании ждут результатов проверки следователей, со своей стороны они принимают все претензии собственников, раз уж на месте были замечены сотрудники предприятия. Что же вызвало перепад напряжения, пусть выясняют компетентные органы.

В Сысертском РЭС прокомментировать ситуацию отказались, перенаправив в пресс-службу компании. Начальник департамента по связям с общественностью ОАО «МРСК Урала» Наталья Балдова оперативно отреагировала на запрос редакции:

– 24 октября был зафиксирован инцидент на воздушной линии электропередачи (ВЛ) 0,4 кВ, которая проходит вдоль улицы



Орджоникидзе в Сысерти.

Сотрудники управляющей компании, проводя несогласованные работы в охранной зоне линии по спилу деревьев, допустили падение веток на провода энергообъекта. В результате чего произошел скачок напряжения в домах, запитанных от ВЛ.

По факту данного происшествия специалистами Сысертского РЭС филиала ОАО «МРСК Урала» - «Свердловэнерго» составлен соответствующий акт, в котором зафиксированы все обстоятельства инцидента. 25 октября энергетики подали заявление в органы полиции с просьбой привлечь к ответственности предприятие, проводившее данные работы.

Со своей стороны еще раз хотелось бы подчеркнуть, что если бы управляющая компания заблаговременно озаботилась вопросом согласования своих действий в охранной зоне энергообъекта, то специалисты нашей компании могли бы временно обесточить ВЛ и крайне неприятного инцидента для жителей города не произошло.

Энергетики ОАО «МРСК Урала» обращаются к населению, руководителям коммунальных и

строительных организаций о необходимости соблюдения правил работ в охранных зонах энергообъектов. Все действия здесь должны быть согласованы со специалистами энергокомпании. В противном случае, нарушения правил не только наносят ущерб надежному электроснабжению потребителей, но и могут стать причиной поражения электрическим током сторонних лиц, которые осуществляют незаконные действия.

Как показывает практика, даже самое незначительное повреждение электрооборудования может на длительное время оставить без электричества целые поселки. Помимо смертельной опасности, нарушение требований правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства, вызвавшее перерыв в электроснабжении, влечет за собой и административную ответственность.

Вместе с жителями мы будем следить за развитием ситуации. А пока они вынуждены хранить продукты у соседей, кому повезло больше, а вещи стирать у родственников.

Елена Семенова.
Фото автора.



АНОНС

Приглашаем на семинар

Московский лектор Дмитрий Юрьевич ЖДАНУХИН, кандидат юридических наук, генеральный директор Центра развития коллекторства (<http://corpcollection.ru>), делится уникальной методикой, позволяющей реально возвращать коммунальные долги.

Это будет полезно узнать руководителям ЖКХ, управляющих компаний, ТСЖ, членам жилищных кооперативов и активистам, которые заинтересованы в бесперебойном и качественном обслуживании многоквартирного дома.

Семинар состоится 10 НОЯБРЯ с 10.00-14.00

по адресу: г. Екатеринбург, Бизнес-отель «Сенатор» (Хомякова, 14).

Стоимость семинара: 3000 рублей, НДС нет. В стоимость входит лекция, раздаточный материал, кофе-пауза, именной сертификат.

Обязательная предварительная регистрация по электронной почте: legalpractice@mail.ru, на сайте: <https://legalpractice.timepad.ru/event/396811/> или по телефонам в Екатеринбурге: (343) 361-87-41, 290-74-02.

Полная версия программы семинара на сайте нашей газеты.

Сборы! Снова здесь все «свои»

31 октября в школе N18 поселка Октябрьский прошли районные сборы актива. Это традиционное для начала осенних каникул мероприятие в нынешнем году объединило 8 школ Сысертского района. Сборы длились 9 часов. За эти 540 минут школьники подарили друг другу огромное количество улыбок. За 32400 секунд успели вдоволь набраться и получить заряд хорошего настроения. В рамках обучения активисты трудились на мастер-классах, учились работать в команде на испытаниях «веревочным курсом» и знакомились с общечеловеческими ценностями и традициями через притчи, легенды и народную мудрость на «уроке добра».

Сборы в Октябрьском – это «прародитель» районного мероприятия, которое проходит в начале учебного года в конгресс-центре «Ниотан». Именно на базе школы N18 и вожатского отряда «Заединишки» центра внешкольной работы около 15 лет назад зародилась традиция ежегодного обучения старшеклассников-лидеров. Огромное спасибо вожатский отряд «Робинзоны» выражает организатору школьного праздника, старшей вожатой Нине Александровне Пономаревой.

Артем Киргизов.
Фото М. Сорокиной.



ЮБИЛЕЙ



Новоипатовская школа начиналась с сарая

В октябре новоипатовской школе исполнилось 145 лет. К дате долго и тщательно готовились. Собирали материалы и фотографии, ездили в областной архив.

Наконец, состоялся вечер. На встречу приехали выпускники разных лет. Ведущие А. А. Юдин и Е. С. Азанова рассказали историю школы, которая открылась в 1871 году на средства земства и крестьян. Это первая сельская школа в Сысертском районе. Первыми учителями были местные священники и их родственники. Школа располагалась в сарае Ивана Луговых, в стенах прорубили окна. Первыми профессиональными учителями (не из священников) были Григорий Аристархович и Людмила Андреевна Атманских.

В 1984 году была построена новая школа на 194 ученика. Много сделала тогда для ее развития директор Эмма Константиновна Сазонова. А вскоре директором стала Галина Алексеевна Юдина. Чтобы не ездить ребятам в Никольское и Щелкун, в 1991 году школу преобразовали в среднюю. В

2007 году в школе был организован компьютерный класс.

Когда-то приехала в село молодая чета педагогов Александра Андреевича и Галины Алексеевны Юдиных. А с 2011 года в школе работает директором их сын Юрий Александрович Юдин.

Именно в новоипатовской школе открыта первая в районе детсадовская группа. Школа участвует на протяжении 14 лет в областной программе «Родники»: дети ремонтируют колодцы и родники и занимают призовые места по области.

Из стен школы вышли с золотой медалью Д. В. Орехов, с серебряной медалью Ю. Г. Тухватуллина, А. В. Шашмарин и А. И. Петухова. В школу возвращаются учителями бывшие ученики. Сегодня это – учебное заведение, отвечающее всем современным требованиям.

На день рождения любимой школы собралось много гостей. И вечер воспоминаний был очень теплым.

В. Харитонов,
председатель совета ветеранов с. Щелкун.

На деревянные чудеса вдохновляет Бажов

14-15 октября на базе «Хрустальная» под Первоуральском состоялась XIX Областная студенческая научно-практическая конференция «Урал многонациональный: направления сотрудничества и взаимодействия народов».

Актуальные вопросы взаимодействия и сотрудничества народов Урала обсуждали студенты 29 профессиональных образовательных организаций. Представители Бобровского филиала Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства выступили с докладами в секции «Урал – многонациональный туристический и культурный бренд России».

Первокурсница Светлана Рычкова рассказала о достопримечательностях Сысертского района, таких как дом-музей П. П. Бажова, природный парк «Бажовские места», об учебном заведении в поселке Бобровский, которое сотрудники и студенты ласково называют «школа деревянных чудес».

Второкурсник Сергей Самойлов представил опыт использования бажовских сказов при создании деревянных шедевров. Сергей поделился, что, выполняя проекты, основанные на местном литературном и художественном материале, студенты не только осваивают мастерство, но и приобщаются к культурным традициям территории.

Сергей Окулов поведал о студенческом проекте, который связан с популяризацией художественных ремесел уральского региона «Людей посмотреть и себя показать!». Ребята проводят выставки изделий декоративно-прикладного искусства, тем самым помогая объединять и налаживать неформальное общение мастеров и посетителей выставок.

Доклады ребят были прослушаны с интересом, а проект по организации выставок даже получил новых партнеров.

Для знакомства с культурными особенностями Урала участникам конференции был предложен познавательный квест. Выполняя задания, студенты знакомились с историей и обычаями народов, проживающих на Урале.

О. Бондарева,
педагог-организатор Бобровского филиала УКСАП.



В ШКОЛЬНЫЕ СТОЛОВЫЕ ЕКАТЕРИНБУРГА СОБИРАЕТСЯ ОТРЯД ЕЛЕНА ЛЕТУЧЕЙ

В Екатеринбурге общественники создали отряд имени Елены Летучей, чтобы бороться с кишечными инфекциями в школьных столовых. Свои проверки они будут снимать на камеру и выкладывать ролики в блог.

– Вы же видели передачи Елены Летучей. Всё будет то же самое, только без пафоса. Елена Летучая привлекла

внимание к серьезной проблеме в сфере питания, поэтому мы назвали именем первопроходца, – рассказал E1.RU автор идеи Василий Рыбаков.

Пока в отряд входит два человека – сам инициатор проекта и член общественной палаты Екатеринбурга Илья Будкевич. Также они планируют привлечь эксперта из сферы общественного питания.

– Я встретился с уполномоченным по правам человека Свердловской области Татьяной Мерзляковой, министром образования региона Юрием Биктугановым. Они мою идею поддержали, – поделился активист.

Сейчас общественники разрабатывают анкету, по которой будут вести проверки. Они надеются, что в их команду войдут

родительские комитеты, волонтеры.

Между тем, в Управлении образования Екатеринбурга отнеслись с недоверием к такой затее.

– Посторонние на территорию школы попадать не должны, никто их просто в школу не пустит, а если пустит, это значит, что в школе очень плохо работает охрана. /E1.ru

Дети-сироты стали потребителями социальных услуг

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. N481 г. Москва, Сысертский детский дом в с. Новоипатово переведен в статус социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Сысертского района. Находится он по адресу: с. Новоипатово, ул. Мира, д. 26А.

Государственное образовательное учреждение Свердловской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Сысертский детский дом» было открыто в 1994 году на базе детского сада N25 г. Сысерти. В 2006 году ребята переехали в село Новоипатово. А в прошлом году организация сменила название перешла из ведения министерства образования в структуру министерства социальной политики Свердловской области. Отныне учреждение является организацией социального обслуживания несовершеннолетних в возрасте от 3 до 18 лет, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На данный момент в центре проживают 32 ребенка. В группы объединены дети-родственники от 3 до 17 лет независимо от пола, уровня умственного развития и состояния здоровья. Для несовершеннолетних созданы

С 1994 по октябрь 2016 года через детский дом прошел 291 ребенок. В семьи возвращены 87 детей, из них 41 – в кровные семьи и 46 – переданы под опеку или в приемную семью.

Переведены в другие специальные учреждения – 59 воспитанников

Продолжили учебу после выпуска из детского дома – 112 человек.

благоприятные эмоционально-психологические, бытовые условия, максимально приближенные к домашним. Здесь ежедневно и круглогодично ведется образовательная, лечебно-оздоровительная, коррекционно-развивающая и воспитательная работа.

Детей воспитывают с акцентом на здоровый образ жизни. У нас есть библиотека, комната для занятий кружковой работой и компьютерных занятий, тренажерный зал, спортивные и игровые площадки, корт, достаточное количество инвентаря для

футбола, настольного тенниса, лыжи и коньки, велосипеды для каждого ребенка. С помощью наших благотворителей полностью экипирована детская хоккейная команда.

Участие социальных партнеров, открытость детского дома как системы создает благоприятные условия для развития индивидуальных, творческих способностей воспитанников, активности, творчества, самоуправления в детском коллективе, и способствует успешной адаптации наших выпускников в обществе.



Мы активно используем полезный опыт коллег, в том числе и из сети интернет, и сами представляем опыт деятельности по патриотическому воспитанию, профориентации несовершеннолетних, по сотрудничеству с некоммерческими организациями и Попечительским советом. Мы сохраняем и восстанавливаем родственные отношения детей с их сестрами и братьями, с другими родственниками. Искренне радуемся за каждого нашего воспитанника, которого удалось устроить в семью. В 2016 году семь детей вновь обрели родителей, из них четыре вернулись в свои кровные семьи.

Для тех, кто желает усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, ведется прием по следующему графику:

Понедельник 13.00-19.00
Вторник 13.00-17.00
Среда 13.00-17.00
Четверг 13.00-16.00
Пятница 13.00-18.00
Суббота 12.00-17.00

Все вопросы можно задать по телефонам:
8 (34374) 6-46-33 – директору Александре Викторовне Мельниковой,

6-46-22 – заместителю директора по учебно-воспитательной работе Елене Валерьевне Тарабаевой.

Информацию об учреждении и его деятельности вы найдете на сайте sysert-ddom.ru.

А. Мельникова,
директор социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Фото из архива.



ЦЕНТР ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЫ СТАЛ ЕЩЕ ДОСТУПНЕЕ

В октябре по программе «Доступная среда» в ЦВР установили пандус. Теперь центр могут свободно посещать дети с ограниченными возможностями здоровья.

В субботу, 29 октября, педагог дополнительного образования Любовь Михайловна Лебедева и руководитель клуба «Надежда» Людмила Ивановна Никитская организовали мастер-класс для детей с ОВЗ и их родителей. Около 20 человек мастерили волшебные коробочки для сюрпризов. Следующий совместный урок запланирован на январь – по предварительным данным, за несколько занятий ребята смогут смастерить собственный фотоальбом-раскладушку в технике скрапбукинг.

Занятия декоративно-прикладным искусством для особых детей в центре внешкольной работы проходят каждые выходные, в субботу и воскресенье. Они абсолютно бесплатны и присоединиться к группе можно, обратившись в центр по телефону 8 (34374) 7-47-49 или 8 (903) 083-00-72. Любовь Михайловна Лебедева ждет всех желающих.

- В сентябре и октябре мы научились создавать объемные цветы из бумаги, а потом создавали композиции на открытках. Узнали что такое «торевание», и уже к концу четверти каждый смог создать свой фотоальбом-гармошку, - рассказывает педагог.

М. Сорокина.
Фото автора.



Пожар оставил на улице семью из девяти человек

Большеистокская многодетная семья Ткачевых на прошлой неделе осталась без крыши над головой. 26 октября дотла сгорел их дом в СНТ «Мечта». Теперь мать, отец и их четверо ребятишек (младшему 3 года, старшей 13 лет) вынуждены стесняться своего знакомого, который приютил их на время. В сгоревшем доме жила еще одна семья – брат Светланы Ткачевой с супругой и взрослым сыном. Они так же переехали на съемное жилье.

Среди бела дня деревянный дом площадью около 50 кв. м вспыхнул, как спичка. Скорее всего, из-за неосторожного обращения с огнем. После такой фразы можно предположить, что семья неблагополучная, но это не так. Мать четверых детей Светлана находилась в роковой момент дома. Ее муж, а также брат были на работе. Дети гуляли во дворе. Пожар начался с внешней стены жилища. Родители попытались выяснить причину возникновения огня, но безуспешно. Да и сейчас, считают они, не до поисков виноватого:



нужно срочно решать жилищную проблему.

– Пять лет назад мы

купили два участка в коллективном саду «Мечта», – рассказывает Светлана Ткачева. – На одном был только фундамент, на котором мы выстроили дом. В готовом домике на втором участке поселился мой брат с семьей. Три года назад наш дом сгорел – печка оказалась неправильно сложена. Переехали к брату, а первый участок выставили на продажу, чтобы начать новую стройку. Теперь вот и этого дома лишились. В планах – выстроить хотя бы одну комнатку, чтобы перезимовать, а весной уже будем разворачивать строительство. Если, конечно, средства позволят. Главное – чтобы новый дом не был деревянным. Наша семья третьего пожара не перенесет,

при строительстве все меры против этого примем.

Соседи по саду обещали погорельцам помочь трудом. Но семья не откажется и от материальной помощи. Денег они не просят – будут рады стройматериалам: пеноблокам, цементу, профлисту и стропилам для кровли. Ткачевым не нужна одежда – большая ее часть хранилась в сарае, который огнем не тронут. Только вот бытовую технику и документы, в том числе паспорта взрослых и свидетельства о рождении детей, спасти не удалось.

Связаться со Светланой можно по телефону 8-902-257-24-03.

Юлия Воротникова.
Фото автора.

Коротко

Прокурор проиграл думе

Депутаты включили в план работы думы заслушать информацию о работе прокуратуры. Прокурор М. В. Чертович счел это решение незаконным. Отчитываться о работе перед думой не входит в его должностные обязанности. Михаил Владимирович принес протест на решение, но депутаты его единогласно отклонили.

Тогда прокурор пошел за защитой своих прав в суд. 27 октября состоялось заседание суда. Но и Сысертский суд отказал прокурору в удовлетворении иска.

В общем-то, депутаты и не посягали на самостоятельность прокурора, и не требовали отчета. Выступать на заседаниях думы приглашают многих руководителей государственных органов. В ходе таких заседаний и выстраивается диалог, находится взаимопонимание и рождаются совместные начинания на благо населения. Но прокуратура оказалась не готова к диалогу с депутатами. Решение суда они также планируют обжаловать.

Ирина Летемина.



В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ МИЛИЦИОНЕРАХ ПОСАДИЛИ ДЕРЕВЬЯ

На прошлой неделе сотрудники Сысертского отдела полиции вместе с детьми Сысертской школы-интерната присоединились к Всероссийской акции «Лес Победы». Проект посвящен памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших во время Великой Отечественной войны и при выполнении служебных обязанностей в локальных военных конфликтах.

В день акции сотрудники полиции и их юные помощники посадили пять голубых елей в городском сквере возле Сысертского центра досуга. Параллельно ребятам рассказывали о подвигах наших солдат в годы войны и о том, как важно не забывать своих героев.

– Аллея станет символом памяти о погибших



милиционерах, совершивших огромный подвиг, и подаривших нам мирное и спокойное будущее, – отметил начальник Сысертского отдела полиции Е. В. Узянов.

Т. Антропова, специалист по взаимодействию со СМИ Сысертской полиции.

Полиция поймала убийцу

29 октября во время тушения пожара в доме по улице Ленина в п. Двуреченск обнаружен обгоревший труп мужчины. Сообщение об этом поступило в полицию от сотрудников пожарной части.

На место выехала следственно-оперативная группа, которая установила личность погибшего. Им оказался 33-летний местный житель. При вскрытии на теле мужчины были обнаружены множественные ножевые ранения. По данному факту Сысертский следственный отдел СКР по Свердловской области возбудил уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ.

Вскоре сотрудникам уголовного розыска были задержаны подозреваемые: двое ранее судимых двуреченца, которые признались в убийстве. У задержанных изъята одежда, на которой остались следы крови погибшего. По словам мужчин, накануне между ними и погибшим возник конфликт, перешедший в драку, в результате которой и произошло убийство. За преступление им грозит лишение свободы на срок до 20 лет.

Кинулась на гостя с ножом

24 октября из деревни Верхняя Боевка в приемный покой центральной районной больницы был доставлен мужчина с несколькими проникающими колото-резаными ранениями. На место, откуда медики забрали раненого, отправилась следственно-оперативная группа.

Сотрудникам полиции по горячим следам удалось установить картину происшествия и задержать подозреваемую. Как выяснилось, в ночь с 23 на 24 октября в одном из домиков в д. В. Боевка отдыхала компания молодых людей, употреблявшая спиртные напитки. В какой-то момент хозяин дома, приревновав свою сожительницу к одному из гостей, стал выяснять с ним отношения. Между ними завязалась небольшая потасовка, в которую попытался вмешаться друг хозяина. Вдруг хозяйка от страха схватилась за нож и нанесла несколько ударов вmeshавшемся в конфликт мужчине.

В отношении женщины следственным отделом полиции возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью). Мера наказания предусматривает до 10 лет лишения свободы.

Т. Антропова, специалист по взаимодействию со СМИ Сысертской полиции.

Не каждый цветок полезен

Комнатные цветы есть в каждом доме. Но, оказывается, далеко не каждое растение безопасно. О том, какие цветы нежелательно держать в доме, особенно если там есть дети и домашние животные, рассказала садоводам на встрече Надежда Викторовна Барчук, сотрудник Комплексного центра социального обслуживания населения.

Адениум. Его сок при попадании на кожу и слизистые вызывает отравление.

Ядовит сок и нектар у **азалии**. Даже запах цветов этого растения может вызвать аллергию и головную боль.

У **диффенбахии** ядовит млечный сок. При попадании на кожу и слизистые приведет к ее раздражению и образованию язв.

Может вызвать ожоги на коже и сок **кротона**, а попадание его в кровь приведет к реанимации.

Ядовит и сок **молочая**. На коже он вызовет покраснение и волдыри, а особенно опасен для глаз.

К сильной аллергии приведет пыльца **мимозы стыдливой**.

Ожоги и волдыри – результат попадания на кожу яда, содержащегося в соке листьев **монстеры**. При попадании в глаза этот сок может вызвать не только их ожог, но и привести к слепоте.

Сок **олеандра** приведет к ожогам; попадание внутрь – к серьезному отравлению, и даже аромат цветущего олеандра может вызвать головноекружение.

У **паслена** с яркими красивыми ягодами, привлекающими детей, ядовиты все части растения и особенно эти красивые ягоды, вызывающие сильное расстройство. В доме, где есть дети, держать паслен нельзя.

Есть яд в листьях и ягодах даже у хорошо знакомого всем **плюща**.

При попадании внутрь он может вызвать остановку сердца.

Примула может вызвать сыпь на коже, зуд и даже экзему.

Сок **фикуса** приведет к покраснению и раздражению кожи, к появлению волдырей.

Опасен для кожи и глаз и сок всех видов **филодендронов**.

У **цикламена** ядовиты клубни.

Со всеми этими цветами лучше работать в перчатках и желательнее в марлевой повязке.

Могут вызывать аллергию аллоказия, **герань**, **гортензия**, **лилия** (от ее запаха – головные боли), **орхидея**, все виды **папоротника** (для аллергиков опасна их пыльца), **тубероза**.

Хотите – верьте, хотите – нет!

Денежное дерево приводит к улучшению благосостояния.

Плющ снимает ощущение обиды и зависти.

Тещин язык нельзя держать на работе, особенно там, где ведутся переговоры. Для работы хороша юкка.

Герань хорошо держать на кухне, она погашает агрессивность, убирает конфликты.

Нельзя оставлять в спальне срезанные цветы, они поглощают кислород. Наоборот, хороши в спальне хризантемы, бальзамины и кодеумы. В детской спальне ставят лимоны (развивают ум, любознательность, творчество) и алоэ (успокаивает).

В коридор, напротив входа, ставят кактусы, служащие громоотводом негативной энергии.

Раны

опасны для деревьев

(Окончание. Начало в № 43 от 26 октября).

При кольцевом отмирании коры вокруг штамба дерево можно спасти только прививкой мостиком. Как это сделать? Срезать с дерева той же породы черенок – часть однолетнего прошлогоднего прироста, вставить его под кору выше и ниже поврежденного места и туго обвязать. Этот черенок срастается с деревом, становясь мостиком, по которому в дерево поступает вода и питательные вещества.

Частичное повреждение коры печат. Острым садовым ножом осторожно вырезают отмершие части коры до здорового места, немного захватывая и здоровые участки. Рану дезинфицируют медным купоросом (300 г на ведро воды), обмазывают садовым варом или глиной с коровяком и обвязывают мешковиной.

Поврежденные деревья поливают, не допуская просыхания почвы, и подкармливают жидкими удобрениями.

Любую рану, как и поврежденную кору, зачищают садовым ножом и обмазывают садовой замазкой или окрашивают краской. Неглубокие поверхностные царапины обмазывают без зачистки. Можно делать вокруг раны бороздование коры, не повреждающее древесину. Если наплыв коры вокруг раны уже образовался, но внутри оголена древесина, обмазку повторяют, закрашивая или обмазывая только древесину. Если зарастанию раны мешает оставленный после обрезки пенек, его срезают.

Все раны быстрее и лучше зарастают, если их притенить: закрыть толем, пергаментом, черной бумагой и защитить от дождя пленкой.

Отлично залечивает раны обыкновенный садовый или лесной щавель. Срывают листья щавеля вместе с черешками и растирают ими рану два-три раза через 15-20 минут. Еще лучше измельчить щавель и наложить на рану дерева слоем 1-1,5 см и обвязать ее каким-либо материалом.

ОПЫТ

УРОЖАЙ – РАНЬШЕ И БОЛЬШЕ

О том, как добиться, чтобы помидоры начали плодоносить на месяц раньше обычного, рассказала на очередной встрече садоводов Надежда Ивановна ВОЗНЯК.

Во-первых, нужно рассматривать через лупу купленные семена и сеять только лучшие – те, у которых видно более развитую точку роста. Через три дня после посева семян (не ждать, когда рассада взойдет) ставить над ними лампу. И оставлять свет круглосуточно в течение 15-20 дней. При такой технологии рассада не вытянется, семядоли появятся практически на уровне почвы, а цветоносы у высокорослых томатов – не после восьмого-девятого листа, как обычно, а после пятого-шестого. Можно использовать для этого старые посылочные ящики, в крышке которых устанавливается патрон с обычной лампочкой на 40 вт (под крышку для вентиляции подложить реечки).

Пикировать рассаду необходимо сразу, как только начнут наклеиваться основные листочки. Здесь каждый день – выигранное время. Опоздание, отрицательно влияющее на рассаду, это ее пикировка с тремя настоящими листочками. После пикировки устанавливаем рассаду на подоконники, предварительно положив на них пенопласт, хорошо предохраняющий корневую систему растений от переохлаждения. Над рассадой устанавливаем люминисцентные лампы, которые включаем не менее, чем на 14 часов. Соблюдение данных требований – это наш шаг во времени на 15-17 дней.

Через пять-семь дней после пикировки

корневая система томатов начинает хорошо развиваться. Много влаги ей не даем и лишнего тепла – тоже. Рассада комфортно чувствует себя и не вытягивается при средней температуре в 14-

16 градусов. При 18-20-24 градусах у растений будут большими междоузлия. Вытянувшаяся рассада потребует больше влаги и питания. Нижние листья у такой рассады страдают и отмирают, а садовод, как правило, теряет первые две кисти.

Кроме перечисленного, чтобы еще выиграть время и собрать больший урожай томатов, я в этом сезоне сделала практически на всех растениях втулки. Что это такое? За 20 дней до высадки рассады в теплицу обрабатывала часть ствола над шестым-седьмым листом корневином (кисточкой), обертывала это место сырым мхом и закрывала пищевой пленкой, сверху и снизу – скотчем. Мох под пленкой должен быть влажным постоянно, давала ему воду, прокалывая пленку шприцем. При этом поливала рассаду и в горшки. Корни во мху под пленкой вырастают мощными, настоящая борода у каждого растения. Высаживала рассаду лежа, естественно, вместе со мхом. Там, где будет макушка, ставила колышки.

Томаты сразу активно идут в рост и дают богатые мощные соцветия. Все это – лишняя работа, возможно, скажет кто-то. Но какая отдача! Во-первых, с меньшего количества растений получаешь гораздо больший урожай. С каждого куста гибрида Эколь, например, я собрала в этом сезоне по два десятилитровых ведра томатов. А во-вторых, спелые плоды получили на месяц раньше обычного.

Что еще важно знать, выращивая томаты. Почва под ними сплошь пронизана корнями, поэтому окуливать растения и брать землю тут же нельзя – поврежденные белые корешки, дающие питание растению, восстанавливаются в течение пяти дней. Выход – подсыпать к растениям заранее подготовленную землю. Я делала это в течение сезона дважды.

И еще одно замечание: каждая емкость для растения (рассады) должна быть не меньше 0,8 литра.



КОРОТКО

Укрываем луковичные

Ноябрь – самое подходящее для этого время. Если укрыть луковичные раньше, в теплую погоду росточки могут тронуться в рост и потом пострадают от морозов. Лесную подстилку, стружки, торф, опилки насыпают на грядки слоем 10-15 см, а сверху в один слой все закрывают еловым лапником. Сухую траву, сено и солому для мульчирования лучше не использовать, в них любят гнеститься мыши.

СЕГОДНЯ – ЗАВТРА...

2-3 НОЯБРЯ – если выпадет снег, проводим работы по снегозадержанию. Стряхиваем снег с ветвей. Отаптываем снег по контуру приствольных кругов для защиты от проникновения к стволам мышей. Подокучиваем снегом ягодные кустарники, особенно побеги малины.

4-6 НОЯБРЯ – садим в комнатных условиях лук и чеснок на зелень, сеем семена кресс-салата и листовой горчицы.

Садим для выгонки дернинки многолетних луков.

7-8 НОЯБРЯ – приобретаем семена, средства защиты растений, стимуляторы, удобрения, почву для выращивания рассады.

Занимаемся хозяйственными работами: починой старого инвентаря, приобретением нового, ремонтом теплиц...

9-10 НОЯБРЯ – занимаемся выгонкой на зелень овощных культур.

Проводим посев комнатных растений из семян.

Проводим жидкие подкормки комнатных растений и выгоночной зелени.

11-12 НОЯБРЯ – подокучиваем снегом ягодные кустарники.

Контролируем уровень снега под косточковыми плодовыми культурами, страдающими от выпревания корневой шейки.

13-15 НОЯБРЯ – не рекомендуются работы, связанные с жизнедеятельностью растений. **14 ноября – полнолуние.**

КОРОТКО

Сохраняем овощи

Проверяем сохранность картофеля и овощей в подвалах. Пораженные корнеплоды удаляем; лежащие рядом с ними корнеплоды используем в пищу в первую очередь, но ни в коем случае не перекладываем их в другое место – это основной способ распространения инфекции.

Сухие листья у капусты опасности не представляют, в них кочаны хорошо сохраняются. Если же листья мокрые или почернели, срочно очищаем кочаны до здоровых листьев и наблюдаем за сохранностью капусты, снизив влажность в подвале.

Подкармливаем газон

Во второй половине ноября, когда снега еще мало, а возвратного тепла не ожидается, подкармливаем газон полным минеральным удобрением. Они начнут поступать в почву весной вместе с тающим снегом и создадут благоприятные условия для роста газонной травы.

	среда 2 ноября				четверг 3 ноября				пятница 4 ноября				суббота 5 ноября				воскресенье 6 ноября				пн 7 н.
Местное время	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-7	-6	-6	-9	-11	-8	-7	-10	-11	-9	-7	-6	-5	-4	-3	-4	-5	-3	-3	-4	-7
Ощущается как, °С	-11	-9	-8	-11	-15	-10	-9	-14	-15	-13	-14	-12	-10	-8	-6	-6	-7	-4	-6	-7	-11
Давление, мм рт. ст.	735	737	738	740	741	742	743	744	744	745	743	741	738	737	736	735	733	734	735	737	739
Ветер: скорость, м/с	2	2	1	1	2	1	1	2	2	2	5	5	4	3	2	1	1	1	2	2	2

ПОЗДРАВЛЯЕМ
любимую маму, бабушку, прабабушку, прапрабабушку
Зою Васильевну БЕЛОПАШЕНЦЕВУ!

Со **100-летием** тебя
Дружно поздравляет вся твоя семья.
Прожить суметь же целый век
Не каждый может человек,
А ты смогла, и нас ты убедила,
Что жизнь свою всегда любила.
Всех благ и не болеть,
И еще вперед смотреть!
Твоя большая любящая семья.

**Коллектив ГБУСО Сысертская ветстанция
СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ
заведующего лабораторией
ветеринарно-санитарной экспертизы
Нину Алексеевну КОПОСОВУ
С ЮБИЛЕЕМ!!!**

Вы света и радости, счастья полны,
Советы нам Ваши важны и нужны,
Любит и ценит Вас Ваша семья –
Надежные, верные Ваши друзья.
Мы все Вам желаем здоровья и силы,
Чтоб все, что хотите, всегда у Вас было,
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех
Судьба Вам дарила всегда без помех!

С Днём рождения!

**Нинэль
Александровну
РОЩЕКТАЕВУ
поздравляю
С ЮБИЛЕЕМ!**

75 лет – это не годы,
Все еще впереди,
Дай Бог здоровья,
удачи, терпения,
любви, уважения,
заботы всей семьи.
Святая.

Надежде Андреевне КРАСНОПЕР!

Мамочка, бабушка наша родная,
Эти нежные строки – тебе!
Самой милой и самой красивой,
Самой доброй на этой земле!
Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной,
Мы весь мир поместили б в ладони,
И тебе подарили одной.
Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наш родной человек,
Пред тобой в неотложном долгу.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила,
За горе и радость, деля пополам,
Во всем лучшей доли желала ты нам.
Красива, заботлива, нежно нежна,
Ты нам ежедневно и вечно нужна,
Позволь поцеловать твои ладони,
Преклоняясь пред тобой...
Дочь Оксана и внучка Олеся.

В День рождения!
**Фанну Ивановну СЫЧЕВУ
поздравляем с 70-летним юбилеем!**

Сегодня, в этот юбилей,
Пусть тень годов
Не отразится болью,
Желаем самых светлых дней,
Тепла семейного и крепкого здоровья.
Дети, внуки, правнуки.

**1 ноября
исполнилось
70 лет
нашей родной,
любимой маме
Людмиле Семеновне
БАННЫХ!**

Без сна ночей твоих
прошло немало,
Забот, тревог за нас
не перечсть,
Земной поклон тебе,
родная мама,
За то, что ты
на белом свете есть!
Родные.

**ДОРОГИХ Сергея Сергеевича
и Тасию Александровну АНТРОПОВЫХ
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!**

Такие даты празднуют не часто,
Но коль пришел момент –
сей день встречать пора,
Мы от души желаем много счастья,
А с ним – здоровья, бодрости, добра!
Так будьте впредь судьбой хранимы,
В день вашей свадьбы золотой,
Желаем вам любви и мира,
Души извечно молодой!
Антроповы (старшие и младшие),
Бердинские.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогих родителей
Анатолия Лазоревича
и Александру Григорьевну ПЕРМЯКОВЫХ
С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!**

Бережно пролистывая годы,
Словно жизни пройденной тетрадь,
Мы желаем вам погоды в доме,
Быть здоровыми! Не унывать!
Этот юбилей – удел не многих,
Золотыми кольцами горя,
Снова юность встанет на пороге,
День осветит золотом заря!
Дети, внуки.

РЕКЛАМА НА САЙТЕ
«МАЯКА»
WWW.34374.INFO
Пишите:
letemina_irina@mail.ru

Грандсиньорой стала самая элегантная

В прошлом номере «Маяка» мы знакомили читателей с претендентками на самую главную корону Сысертского городского округа – участницами конкурса «Грандсиньора-2016». Конкурс красоты и творчества среди дам элегантного возраста прошел на большой сцене городского центра досуга 29 октября.

Шесть участниц: Надежда Викторовна Иванова, Ирина Геннадьевна Ярина, Ирина Владимировна Мажарова, Любовь Ористовна Устинова, Райхана Миясаровна Мавлеткулова и Татьяна Николаевна Титова подарили зрителям лирический, уютный вечер. Они дефилировали в вечерних нарядах, танцевали вальс, читали наизусть отрывки из любимых произведений, демонстрировали головные уборы. Лучшей признали диетолога Ирину Владимировну Мажарову. Она сумела обаять не только зрителей, но и самого сурового мужчину – военкома Александра Яковлева,



который вошел в состав компетентного жюри.

Миллионы роз, хризантем и лилий заполнили сцену в момент подведения итогов конкурса. Каждая участница унесла с собой не только подарки – профессиональный портрет, сертификат на ужин в ресторанах и кафе Сысерти, билеты

на концерт Геннадия Ветрова и многочисленные подарки от спонсоров мероприятия, но и что-то важное, личное, главное. То чувство, ради которого эти шесть прекрасных женщин вышли на сцену. Те эмоции, с которыми они стояли в свете софитов перед сотнями зрителей. Те самые слова, смысл которых они

в очередной раз доказали своим детям, внукам и правнукам: «Я – красивая, талантливая, целеустремленная! Я – не бабушка, я – грандсиньора».

М. Сорокина.
Фото автора.

НАСНИМКАХ: «Грандсиньора-2016» И. В. Мажарова; участницы танцуют вальс.

АНОНС

Сказка про уральские заводы

• Знаете ли вы, как выглядит самая маленькая труба, которую выпускают в нашей области?

Оказывается, трубный прокат самого маленького диаметра – это хирургическая игла!

• А как называется единственный пилотируемый российский космический аппарат?

Это ракета-носитель СОЮЗ. И только этот наш корабль доставляет людей на орбиту, так как имеет систему аварийного спасения. Остальные ракета-носители предназначены для доставки грузов.

• Какой вклад внес Уралмашзавод в строительство современных самолетов: Боингов и Аэробусов?

Именно на Уралмаше создаются конвейеры, которые в дальнейшем производят детали для пассажирских воздушных судов.

Об этом и не только младшим школьникам расскажут во время новогоднего проекта «Сказка в Кашино», который второй год пройдет в пригороде Екатеринбурга в рамках областной программы «Единая промышленная карта» и «Уральская инженерная школа».

Новогоднее приключение состоит из аудиоэкскурсий, близких к теме спектакля, которое в этом году посвящено достижениям уральских заводов и уникальным профессиям, обеда на базе отдыха «Сова», массового катания на коньках и сноубордингах и, конечно же, новогоднего подарка.

Вызвать восторг и интерес к профессиям у детей 7-10 лет не просто. И сделать это можно только путем переплетения интересных документальных

фактов и сказочного сценария. Внутри сказки интегрированы документальные видеофильмы. Чтобы запомнить, что знаменитый Уральский оптико-механический завод производит инкубаторы для новорожденных,

детям покажут историю спасения маленькой новорожденной пумы в Екатеринбургском зоопарке. Она действительно выжила благодаря уникальной медицинской технике уральского завода.

Чтобы спасти нашу планету от заражения, зрителям придется приобщиться к работе инженеров Белоярской атомной электростанции, которые разработали революционную систему ядерной безопасности. При отклонении от нормального режима работы ядерная реакция прекращается сама по себе, даже без вмешательства автоматики или оператора.

Конечно, будут и сказочные персонажи, и Дед Мороз, и новогоднее чудо. Но традиционные новогодние елки давно уже наскучили нашим детям. Просто развлекать без воспитательной и познавательной составляющей – это безнравственно, считают организаторы проекта.

В прошлом году проект посетили 6000 школьников, которые приехали домой с новыми знаниями о космосе и ракетостроении и полные желания стать космическими инженерами. В этом году 8000 детей откроют для себя возможности и перспективы уральской промышленности и непременно захотят серьезно изучать физику, химию и информатику. А интерес к учебе и желание детей хорошо учиться – это подарок Деда Мороза для родителей нашего города. Сайт проекта www.skazka-v-kashino.ru

Вероника Пиджакова,
организатор проекта.



В. Пиджакова

Мы с вами, мы – для вас!

Культурно-оздоровительный центр Двуреченска все ближе приближается к своему юбилею. С 1961 года работники коллектива КОЦ и участники творческих самодеятельных коллективов радуют талантом и неугасаемым задором своего зрителя. Многие поменялось за 55 лет: обновился интерьер, мощнее стало техническое обеспечение, сценические костюмы – ярче и интереснее, прежних руководителей коллективов сменили новые дипломированные специалисты, а самодеятельные коллективы пополняются новыми участниками.

Многие артисты приходят заниматься еще совсем малышами и потом не могут расстаться с КОЦом. Специально для наших детских и подростковых коллективов и их родителей, мы провели песенно-танцевальный коллаж «Юные дарования», который получился ярким и зрелищным. Участники коллективов выложились на все сто, бурные аплодисменты, поздравления зрителей и слова благодарности в адрес артистов и руководителей – доказательство того, что их работа и старания не напрасны! А мы со своей стороны поощрили самых активных ребят за преданность культуре.

15-летний юбилей отметил народный коллектив, вокальная группа «Русская песня» под руководством хормейстера Натальи Патрушевой. 23 октября прошел их отчетный концерт. Творческими номерами коллег по сцене поздравили студия современного и восточного танца «Гелим», вокально-эстрадная студия «Ассорти», вокальная группа «Веста», образцовый фольклорный коллектив «Ладушки» и кружок чтецов. Прямо на сцене «Русская песня» загадала желание и задула свечи на огромном юбилейном торте.

26 октября культурно-оздоровительный центр открыл свой юбилейный сезон программой «Мы с вами и мы для вас». Фееричное начало обеспечила студия современного и восточного танца «Гелим» под руководством Любови Янишевской. Это выступление заворожало зрителей. Новые номера, новые костюмы, звуковое и световое оформление никого не оставили равнодушным. Первые на сцену с песней «Кнопочки» вышли вокальная группа «Русская песня» и фольклорный ансамбль «Веселухи». Такое сочетание пришлось по вкусу двуреченцам. Программу закрыли руководители коллективов, исполнив заводной танец «Канкан».

Татьяна Соломеина.



Не бабушки, а супер-модели

28 октября, во всероссийский день бабушек и дедушек, на сцене октябрьского дома культуры произошла премьера – шесть прекрасных женщин вышли на сцену, чтобы побороться за звание супер-бабушки.



Дамы сверкали. С последних рядов невозможно было угадать, что каждая из них уже вырастила детей и внуков. Ирина Нигматуллина – не просто длинноногая блондинка в коротком платье. Она – бабушка троих внуков, секретарь в школе N18, представитель династии Хасаншиных – основателей Октябрьского, очень любит работать в саду и мечтает о поездке на Кипр. Светлана Соколова, воспитатель в детском саду более чем с 30-летним стажем, оказалась самой активной из участниц. Ее свободное время занимают танцы в народном коллективе «Рябинушка»

и занятия спортом: волейбол, дартс, стрельба, лыжи. Рамзиля Ярулина – колоритная, яркая модница, любит работать в огороде и следить за собой. Считает себя главной поклонницей творчества известного в Сысертском районе певца Фаиля Ярулина, своего мужа. Загадочная и элегантная Галина Борисенко в свободное время поет в хоре, а зрителей очаровала ее миниатюра «Спа-салон Афродита». Фидиля Абдрахманова предстала перед жюри и гостями праздника во всей красе: она смогла покорить всех актерским талантом и умением перевоплощаться. Нина

Пономарева, педагог, старшая вожатая школы N18, мастерица на все руки. На протяжении всего конкурса главной ее помощницей была внучка Дана.

Каждой участнице помогал творческий коллектив или близкие родственники. При помощи артистов удалось устроить настоящий праздник – группы поддержки пели, танцевали, показывали миниатюры. Самым уникальным стало выступление коллег Фидили Гаяновны, сотрудницы колбасной фабрики. Кажется, там работают исключительно творческие и одаренные артисты. Сценка из жизни семьи пенсионеров, которую представили Денис Челомбиткин, Владислав Казаков и один из ведущих артистов театральной студии «Зеркало» – Евгений Кабиров, уже бродит по просторам интернета и, пожалуй, в поселке ее разобрали на цитаты. На десерт сотрудник фабрики Сергей Нетунаев подарил зрителям волшебную песню – зал, засветившийся фонариками в поддержку артиста, стал похож на поляну со светлячками.

Звезды сошлись так, что звание «Бабушка моей мечты», специальный приз от детского жюри, было присуждено Светлане Соколовой. Именно о такой – спортивной, веселой, находчивой бабушке мечтают малыши. А титул победительницы и звание первой «Супер бабушки» в Октябрьском досталось Фидиле Абдрахмановой (на снимке).

М. Сорокина.

Осенний переполох

Под таким названием 27 октября в городском центре досуга прошел танцевально-музыкальный вечер для людей элегантного возраста.

Мероприятия проходят в центре досуга ежемесячно на протяжении года. Идея организации развлекательных программ возникла в центре досуга уже давно, так как люди в возрасте от 50 лет и старше оказались не у дел. Кто-то из них ходит на репетиции хора, кто-то на зарядку, было решено разнообразить их досуг подобными танцевальными вечерами. За год для пенсионеров прошли различные тематические мероприятия «Рейс в 60-е годы», «Мелодии моей молодости».

В течение трех часов для гостей мероприятия проводятся различные конкурсы, выступают

артисты центра досуга, профессионалы и любители, и, конечно, не последнее место занимают танцевальные блоки. В этот вечер несколько номеров подготовил Владимир Васильев, он не профессиональный музыкант, но увлекается вокалом, игрой на саксофоне, а также барабанных установках. Две песни исполнили дебютанты ансамбль «Родители», созданный на базе центра досуга два месяца назад. Причем коллектив сформировался случайно из мам и пап, которые приводят детей на занятия в театр песни «Овация» и вынуждены были скучать в фойе. Теперь они сами осваивают сцену. Руководитель клуба бального танца «Ника» С. Ф. Сайтхужин поет для гостей танцевальных вечеров уже на протяжении года.

Публика в зале радушно встретила всех музыкантов, пары кружились под звуки саксофона, а под «Листья желтые» не смогли усидеть на своих местах и мужчины. С азартом пожилые люди участвовали в конкурсах, предложенных ведущим.

Пенсионеры очень благодарны организаторам мероприятия за возможность встретиться, пообщаться, а еще и потанцевать. Н. А. Кремешкова, член общественной организации «Память сердца», ходит на танцевальные вечера, чтобы отвлечься от своих домашних забот. Женщина говорит, что это очень важно для людей элегантного возраста, поэтому она с удовольствием пригласила на мероприятия всех соседок и друзей.

Бесценный ведущий танцевальных вечеров методист центра досуга Всеволод Каменев слышит самые положительные, трепетные, нежные отзывы от участников мероприятий. Он отмечает, что пожилые люди – это очень благодарная аудитория, они участвуют во всех конкурсах, легкие на подъем, доброжелательные.

Последнее время количество гостей стало меньше, поэтому организаторы планируют перейти на ежеквартальный режим.

Елена Семенова.
Фото автора.



«Дебют» открывает сезон

Спектаклем «Алена в зазкране» открылся новый сезон в театральной студии «Дебют» в Патрушах. Собрал самых преданных зрителей на повтор весенней премьеры по сценарию, написанному Леонидом Васильевичем Заварзиным, «дебютанты» представили и своих новичков. Сейчас в студии занимается 25 человек, и среди них есть даже родители!

С нашей прошлой встречи в новогодние каникулы, уже известные мне артисты – Артем Матюхин, Данил Моденов, Вика Мингалеева, Настя Чермянинова, Алеша Гуськов, Алла Антонова, Николай Потапов и Виктория Мильга – заметно подросли и набрались мастерства. Непревзойденная игра этих ребят заслуживает особого уважения. Они занимаются в студии не первый год, они – основная опора



и поддержка руководителя, Ирины Петровны Заварзиной, они – великолепные актеры. Шутка ли – сыграть не одну роль в спектакле, а две, три или даже четыре? Эти актеры уже могут многое, пусть им совсем немного лет.

Понравилась и сама идея спектакля – это был своеобразный экскурс в историю отечественного детского кинематографа. Неуловимые мстители, Буратино, лиса Алиса и кот Базилио, Электроник и Сыроежкин, старички-волшебники из «Сказки о потерянном времени»... Этот спектакль на сегодня, пожалуй, самый массовый и объемный по количеству реквизита

и сложности перевоплощений в репертуаре «Дебюта». Каждый зритель нашел в нем что-то для себя. Взрослые вспомнили времена своей молодости и пересмотрели сцены из старых фильмов в современном прочтении, а дети поближе познакомились с бессмертными героями российских сказок.

Отрадно, что в полную силу в постановку включилась и танцевальная группа «Шоколад» под руководством Елены Андреевны Майоровой. Теперь спектакли стали еще зрелищнее – ведь артисты стали танцевать! В ближайших планах «Дебюта» – подготовка к игровой программе «День рождения Деда Мороза» для самых маленьких, а ближе к новогодним каникулам – модернизированная постановка спектакля «Шуба с дуба», в котором два десятка лет назад играла Ирина Петровна Заварзина. Сейчас, правда, выходит на сцену она не собирается. Говорит, что дорога открыта подрастающим артистам.

М. Сорокина. Фото автора.



Сысертская каратистка отправится на мировое первенство

Важные соревнования прошли в октябре для команды сысертских каратистов. Они приняли участие в первенстве России по «кекусин-кан», которое состоялось в Сочи. В состав Свердловской области были включены двое сысертчан, четверо ребят из п. октябрьский и один из Арамили.

В первый соревновательный день проходили отборочные поединки. Бои в нашей команде открыл Игорь Аتمانских, который попал в пару с бойцом из Дагестана. Игорь упорно атаковал, но к концу схватки преимущество отвоювал соперник. Наш Никита Беляев дрался на равных с представителем Краснодара. Ребята использовали дополнительное время, но, увы, Никита проиграл по штрафным очкам.

Глеб Сазанов проиграл будущему чемпиону России в своем весе. Георгий Черепоняц одержал чистую победу, пробив живот оппоненту из Краснодара. В борьбе же за место в финале проиграл другому более сильному краснодарцу. В итоге Георгий занял третье место в категории 12-13 лет до 45 кг.

Хорошо проявили себя и наши девочки. Елизавета Тетеревкова в упорном поединке с дополнительным временем уступила сопернице из Орловской области. Анна Сазанова из-за замечаний упустила право на выход в финал, хотя была явно сильнее. Видимо, сказались сказались эмоции. Аня стала третьей в возрасте 14-15 лет в категории до 50 кг. Олеся Кузнецова в полуфинале одолела соперницу из Тюменской сборной, но в финале пропустила прямой удар в голову ногой. В итоге заняла второе место в абсолютной весовой категории в возрасте 12-13 лет.

Стоит отметить, что все схватки отличались особым упорством. Слабых соперников на первенстве России не было. За каждую победу нужно было бороться до самого конца. Соревнования стали отборочным этапом на первенство мира, которое состоится в Болгарии 3-4 декабря. Защищать честь нашего района в составе сборной России поедет Аня Сазанова (п. Первомайский, **на снимке - крайняя слева**). Пожелаем ей удачи!

Наша поездка стала



возможной не только благодаря успехам спортсменов, но и благодаря помощи неравнодушных людей. За финансовую

поддержку мы говорим большое спасибо предпринимателям А. А. Чермянину, С. Г. Созонову, Е. А. Волкову, а также предприятиям

«Экодрев», «Техносила» и родителям спортсменов.

А. Дубинов, тренер ДЮСШ.

Знакомьтесь: Егор Миронов

На днях в одной из известных соцсетей мне пришло приглашение: виртуальный знакомый приглашал присоединиться к группе «Лыжные гонки Сысерть». Оказалось, что эта группа создана Егором Мироновым, самым молодым тренером на базе «Спартак». На следующий день нам удалось развиртуализироваться.

Егору 24 года. Он родом из Лесного. До 6 класса занимался бальными танцами и лыжным спортом. Рассказывает, что как-то враз твердо решил остаться верным лыжам. После школы подал документы в пять вузов – и во все прошел. Но выбрал институт физкультуры почти за тысячу километров от дома, в городе Чайковский. О выборе не пожалел.

- Там есть база и федеральный центр. Когда приехал на учебу, то тренер, чьи воспитанники входят в состав сборной России, взял меня к себе. Но карьеру в лыжном спорте сделать очень сложно, - признается Егор.

Зато перед ним открылась возможность сделать карьеру в наставничестве. Егор с детства лелеял мечту стать тренером. После окончания института ушел в армию. Попал в морскую пехоту, в Петропавловск-Камчатский. Жил в Питере, Екатеринбурге и Тюмени, пока искал работу. Как только появилась возможность попасть в новенький «Спартак» - переехал в Сысерть.

- База развивается. Пришел тренер по гребле, а если все получится, то в следующем году здесь появится роллерная трасса. У «Спартак» есть все шансы стать центром для проведения



спортивных сборов разного масштаба.

Сейчас Егор занимается с двумя десятками воспитанников начальной лыжной подготовкой. Это группа для ребят от 8 лет. Самой главной целью на ближайший год считает комплектование группы: нужно набрать 38 детей.

- За месяц удалось набрать почти 20 человек. У меня давно была идея привлечь ребят через социальные сети. Создал публичную страницу, рассказал там о себе, выложил фото с тренировок – и за три дня ко мне пришли заниматься четверо ребят! Это гораздо проще и эффективнее, чем ходить по школам, рассказывать о своей работе и пытаться набрать группу.

Кроме того, юный тренер мотивирует своих воспитанников «пряниками»: вручает шоколадки тем, кто особо сильно выкладывается на тренировках и показывает первые успехи. Но и о методе «кнута» не забывает. Егор считает себя суровым педагогом.

- Знаю, как выкладывался

на тренировках я и сколько усилий прилагают сегодня ребята. Приходится у них на время занятий телефоны изымать. Многие ходят заниматься в несколько секций разом. Лыжный спорт – он, конечно, для всех. Но я считаю, что уделять внимание нужно целенаправленно: лыжи – так лыжи, легкая атлетика – так легкая атлетика. Многие зависят и от родителей: нацелены они на результаты ребенка или нет.

Сысерть Егору понравилась. Говорит, что она практически не отличается от Лесного – такая же уютная. Он готов здесь осесть и вложить силы в развитие города. В свободное от работы время, например, начал работать над развитием проката лыж на «Спартак».

Записаться на бесплатные занятия в лыжной секции можно в кабинете 203 на лыжной базе. Тренировки проходят по вторникам, четвергам и субботам с 9:30 и с 14:00.

М. Сорокина. Фото автора.

Кубок Большого Востока по футболу среди школьников

Воскресенья в октябре для большеистокских спортсменов стали особенными. Впервые для ребят 2002-2008 годов рождения в спорткомплексе «Исток» организовали кубок поселка по мини-футболу. Участвуют в соревнованиях и футболисты из района. Например, команды из Патрушей и Двуреченска. Александр Евгеньевич Рудас, директор спорткомплекса «Исток», рассказывает:

- Мы проводим такие соревнования впервые и надеемся, что они станут традиционными. Это своеобразная занятость для школьников в межсезонье, в переходный период. В мини-футбол в зале играют ребята, которые летом заняты в соревнованиях по футболу, а зимой – в хоккейных сборных.

Последняя игра кубка состоится 6 ноября.



Мячи летали со скоростью света

29 октября Большой Исток стал площадкой для проведения районных соревнований по мини-футболу среди школьников. Они проходят один раз в год, в рамках спартакиады учащихся. Традиционно школы делят на три подгруппы: сельские, неполные (9-летки) и полные (11 классов). На базе школы N11 и спорткомплекса «Исток» по-серьезному «рубилась» представители 13 учебных заведений. Самыми массовыми стали встречи команд из третьей подгруппы, которые прошли в спорткомплексе.

Сысертчане (ОУ N6, N23, СКК «Кадет»), бобровчане, двуреченцы и хозяева поля – команда большеистокской школы N5 боролись за победу с азартом, достойным кубка мира по футболу. Особенно жаркой была игра между вечными соперниками – школами N6 и N23. Мяч попадал в ворота противника со скоростью света. На встречу каждой паре было отведено по 20 минут.

Игры длились больше четырех часов. Сначала команды сыграли друг с другом по круговой системе, а после полудня стали бороться за призовые места. На поле «брани» подтянулись представители остальных школ. Сильнейшими среди команд, представляющих девятилетки, стали футболисты школы N1, среди «больших» школ – команда кадетского корпуса, а вот в подгруппе «сельские» отличились кашинцы.

М. Сорокина. Фото автора.

Обдуманное намерение

Царица наук

Кастинг

Доведение скота до тучности

Зимний ударник

Оперившийся веер

Родной город Земфиры

Опера-рекордсмен

Шальной мальчишка

Где сидит генерал?

Больно кусающийся паук

Город «А-я-я-й» у Лаймы Вайкуле

Костюм для визита к Морфею

Устройство для пробивных

Остаток на колесе ржи

Спор двух французов

Сушеные абрикосы

Прическа дыбом

«Источник» мужей и жен

Болезнь в крапинку

В какой стране «Байконур»?

Атрибут садиста

В него не дует лентяй

Воспламенитель заряда

Изображение на иконе

«Голубой шатер весь мир накрыл»

Игра с мячом и битами

Бег от инфаркта

Линейка в треугольной форме

Тургеневская утопленница

Вестибюль

Газета «...-инфо»

Посулы схимника

Ливанское дерево

Польское «сало»

Самолет F-117

Что бывает от плохой осанки?

() или { }

Сладость из крахмала

Ударник в ружье

Бумажный пароль

Толпа, сборище

Ги... Мола-сан

Царство вечных мук

Символ победы в супе

Верфь

Голос из детского хора

Зарифмованная лесья

«Русификатор» страны Оз

Мера землекопа

Ответы на сканворд - на стр. 30

УЛЫБНИСЬ!

В столице стоит парень в пробке. Вдруг стук в окно. Он опускает стекло:

— Че надо?
— Террористы взяли премьер-министра в заложники и требуют 10 млн. \$ выкуп, иначе они обольют его бензином и сожгут. Мы решили пройти по машинам, кто сколько даст.
— Ну... я литров 5 могу дать!

— Как вас зовут?
— Василий.
— Дети есть?
— Да, сын Василий и дочь Василиса!
— А животные дома есть?
— Кот Вася!
— К сожалению, мы не можем вас принять на должность креативного менеджера.

Девушка показывает парню только что нарощенные ногти:

— Красиво?
— Да, прикольно!
— 1500 рублей!!!
— !!! За эту хрень?!

Одна девушка ждала-ждала принца на белом коне... А пришел почтальон и принес ей пенсию.

Звоню любимой и говорю:
— Мол, так и так, дорогая, мой бизнес накрылся...

Приезжаю на квартиру, а ее уж и след простыл, и шмотки забрала. Ну и фиг с ней! Зачем мне баба без чувства юмора?

К директору цирка приходит женщина — маленькая, щупленькая, в очках — божий одуванчик. Говорит:

— Я хочу быть у вас укротительницей тигров!

Директор, сдерживая улыбку:
— Ну, вот видите там, в клетке, тигры разбесились, идите успокойте. Женщина спокойно входит в клетку и как заорет оглушительно:

— А НУ, ТВАРИ, УСПОКОИЛИСЬ!!!

Тигры аж присели от неожиданности, один даже обмочился. Офигевший директор:

— Вы и на прошлой работе так... ?

— Да, но еще кое-что добавляла.

— Что же? —

... , седьмой "Б" ..

Министр образования 10 раз не смог сдать ЕГЭ, министр здравоохранения потеряла сознание в очереди в поликлинику, депутат умер с голоду, прожив один месяц на детское пособие... Только после этого пенсионер отпустил золотую рыбку!

Наверное, старею: алкоголь крепкий, без шапки холодно, на каблуках неудобно, сон чуткий, и вообще дома лучше, чем в гостях.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН. Очень важно самообладание: старайтесь держать себя в руках, не давайте воли чувствам. Имейте в виду, что многие эмоции, возникающие в это время мимолетны; не стоит руководствоваться ими, принимая важные решения.

ТЕЛЕЦ. Будет возможность реализовать какие-то давние планы, осуществить то, что было задумано несколько месяцев назад. Многие представители знака в это время ставят перед собой высокие цели и находят неожиданные пути их достижения.

БЛИЗНЕЦЫ. Вы настроены решительно, не можете пожаловаться на недостаток жизненных сил, но направить энергию в мирное русло не всегда удается. Стоит прислушаться к советам близких людей и опытных коллег.

РАК. Многим представителям знака будет свойственно несколько легкомысленное поведение, они рискуют совершить поступки, о которых позже пожалеют. Но если вы подойдете к делам ответственно, ситуация может измениться к лучшему.

ЛЕВ. Ваши успехи на этой неделе — не следствие благоприятных обстоятельств и удачных совпадений, а результат вашей собственной деятельности: обдуманные поступки, взвешенные высказывания, осторожность в делах.

ДЕВА. Благоприятная неделя для сотрудничества, объединения усилий и совместных действий. Дело не в том, что вам необходима поддержка, но единомышленники рады помочь, а общие цели способствуют укреплению любых отношений.

ВЕСЫ. Это время интересных дел, плодотворного сотрудничества, успешного поиска ответов на сложные вопросы. Вам предстоит принять участие в каких-то масштабных проектах, познакомиться с удивительными людьми.

СКОРПИОН. Чтобы добиться успехов, вам придется приложить немало усилий. Эта неделя требует настойчивости, находчивости, целеустремленности и твердости в намерениях. Не сходите с избранного пути, не поддавайтесь на провокации.

СТРЕЛЕЦ. Подходящее время для решения важных профессиональных задач. Многие Стрельцы определятся с планами на будущее, начнут строить карьеру в новой области, у некоторых это время будет связано с судьбоносными знакомствами.

КОЗЕРОГ. Многообещающая неделя. Не тратьте время зря — если вы правильно поставите цели и разумно распределите свои силы, то многого добьетесь. Настойчивость и инициативность оказываются очень полезными в деловой сфере.

ВОДОЛЕЙ. Не все складывается так, как хотелось бы; порой приходится приложить усилия, чтобы достичь успеха. Но в целом неделя не так уж плоха, и вы достигнете своих целей, если не сдадитесь слишком рано.

РЫБЫ. Многие вопросы решаются быстрее, чем вы ожидали, давние планы удается воплотить в жизнь благодаря поддержке новых знакомых. Будет возможность укрепить свои профессиональные позиции.

Публичное акционерное общество
«Ключевский завод ферросплавов»
Место нахождения: Российская Федерация,
Свердловская область, Сысертский район,
п. Двуреченск

СООБЩЕНИЕ
о проведении внеочередного общего собрания
акционеров публичного акционерного общества
«Ключевский завод ферросплавов»

Совет директоров уведомляет акционеров ПАО «КЗФ» о том, что **28 ноября 2016 года в 12-00 часов местного времени** состоится внеочередное общее собрание акционеров публичного акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов».

Форма проведения: собрание (совместное присутствие акционеров).

Место проведения собрания: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ПАО «КЗФ», здание заводоуправления, зал заседаний.

Время начала регистрации участников внеочередного общего собрания акционеров: **11-15 часов** местного времени **28 ноября 2016 года** по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ПАО «КЗФ», здание заводоуправления, зал заседаний.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, определена по состоянию реестра акционеров ПАО «КЗФ» на **01 ноября 2016 года**.

Повестка дня
внеочередного общего собрания акционеров:
1. Об определении Порядка ведения внеочередного общего собрания акционеров ПАО «КЗФ».
2. Об одобрении сделок.

По всем вопросам повестки дня внеочередного общего собрания акционеров имеют право голоса владельцы обыкновенных именных акций.

С информацией (материалами) по вопросам, включенным в повестку дня внеочередного общего собрания акционеров, вы можете ознакомиться, начиная с 07.11.2016 в рабочие дни с 9.00 до 17.00 местного времени по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ПАО «КЗФ», здание заводоуправления, кабинет Председателя Совета директоров, тел. (343) 372-13-56.

Совет директоров ПАО «КЗФ»
Телефон для справок: (343) 372-13-56.



Подарочное издание о самых-самых интересных фактах из экономики и истории, медицины и образования, в целом из жизни Сысертского района, о наших прославленных и замечательных земляках, удивительных увлечениях и дружных семьях

«Книгу рекордов Сысертского района»

вы можете купить за наличный расчет в редакции газеты «Маяк» по адресу:
г. Сысерть, ул. Карла Либкнехта, 40.

Стоимость одного экземпляра – **500 рублей.**

Выдача подписчикам производится по квитанции.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

АО «Режевской хлебокомбинат» приглашает **ВОДИТЕЛЕЙ**

с личным автомобилем (от 1,5 тонн, термобудка 4 метра) для работы по городу **СЫСЕРТЬ**.

Тел. 8 922-13-888-04

ООО «Сысертский хлебокомбинат»

приглашает на работу:

СНАБЖЕНЦА в отдел снабжения,
КОМПЛЕКТОВЩИКА в отдел отгрузки.

Телефон:
8-953-383-06-51.

ТОРГОВЫЕ ЦЕНТРЫ

МЕГАМАРТ

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ТРАКТОВАЯ 21:

Старший кассир
Старший пекарь
Товаровед гастрономии
Кассиры
Грузчики
Пекарь

За подробной информацией обращаться по

8-912-29-19-313

Либо подходите на собеседование на Тракторную 21 в администрацию

Требуются

ГРУЗЧИКИ!

Работа в городе Первоуральске, жилье бесплатное.

Зарплата 20 000 в месяц.

Тел. 8-908-902-88-36

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Помогаем жить в движении

Технические средства реабилитации и адаптации для многих граждан пожилого возраста, инвалидов, и тех, кто испытывает трудности при передвижении, – далеко не роскошь. Это то, что помогает им быть активными, подвижными и действительно независимыми.

На территории Сысертского района, где проживает около 76 тысяч жителей, с 2006 года комплексный центр социального обслуживания населения оказывает услуги проката технических средств реабилитации и адаптации. Ассортимент спецоборудования достаточно широк:

Тифло-средства для получения информации гражданами, с нарушением зрения – цифровые «говорящие книги» на флеш-картах.

Сурдо-средства для инвалидов с нарушением слуха: телефонный аппарат со световым сигналом.

Костыли, трости, ходунки, кресла-коляски, пандус трехсекционный и другие вспомогательные средства для передвижения.

Медицинские приборы для контроля за состоянием здоровья и лечения в домашних условиях: Геска, Дюна, Дэнас, Минитаг, измерители артериального давления тонометры и др.

Средства, облегчающие жизнь в домашних условиях: скамейка опорная для входа в ванную, поручни, столы прикроватные.

С наступлением тепла можно воспользоваться атрибутами для активного отдыха: палаткой, обручами, скакалками, туристическим набором.

Для любителей спорта и игр: коврики массажные, шахматы, шашки, тренажеры для нижних

конечностей, велотренажеры, беговые дорожки, набор эспандеров, трости для скандинавской ходьбы. Для тренировки мышц и силовых нагрузок предлагаем тренажер «Мачта-скамейка».

Из новинок социального пункта проката: двухуровневые ходунки для облегчения вставания из положения сидя. Также поступил прибор для измерения артериального давления «Дэнас» с функцией электростимуляции. Прибор рекомендован в качестве индивидуального средства контроля АД и частоты пульса, с целью коррекции АД и нормализации общего состояния организма.

При обращении в социальный пункт проката гражданин оформляет заявление, предьявляет документ, удостоверяющий личность получателя, документ, подтверждающий трудную жизненную ситуацию, и заключает договор с центром о временном пользовании техническим средством реабилитации. Любое средство выдается в пользование на период, рекомендованный врачом на время реабилитации и адаптации, но не более шести месяцев.

Услуги пункта проката предоставляются **БЕСПЛАТНО**.

За консультацией и получением во временное пользование технических средств реабилитации и адаптации обращайтесь по адресу: **г. Сысерть, микрорайон Сосновый бор, д. 13, под. 5 (за больницей) или на сайте www.syscson.ru.** Телефоны для справок: **7-05-26, 7-05-35, 7-05-08.**

Администрация центра.

Загородный отель «Гринвальд» (пос. Верхняя Сысерть) Бышая база отдыха «Солнечный камени»

usta

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- Старшую горничную, график 5/2, зп 22000-24000 руб.
- Повара-универсала, график сменный, зп 140 руб/час
- Официанта-бармена, график сменный, зп 120 руб/час

Бесплатное питание и проживание.

8-922-025-01-91
Ирина

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ РЕАЛИЗАТОР НА НОВОГОДНИЙ ПРОЕКТ.

Обязанности: набор групп детей среди школ Сысертского района.

Оплата достойная.

8 922 100 98 80 Алена,
8 932 121 86 11 Елена.

Удобный сервис на сайте «Маяка» - объявления по интернету

Частные объявления вы можете подать в газету «Маяк» и на сайт через интернет, где бы ни находились.

Для этого нужно зайти на наш сайт www.34374.info, нажать красную кнопку «подать объявление» в правом верхнем углу главной страницы сайта.

Все подробности там указаны. Оплату объявления можно произвести как через Яндекс. Деньги, так и с вашей банковской карты.

На сайте объявление появится мгновенно и будет доступно пользователям сайта в течение месяца. В газете его поместят в номер, который на момент подачи готовится к печати (газета выходит по средам). Быстро, удобно, недорого.

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
И. Н. ЛЕТЕМИНА
- **УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:**
АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- **АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**
624020 г. Сысерть,
ул. К. Либкнехта, 40.
- **ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:**
среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Летемина Ирина Николаевна
6-85-74

ОТВЕТСТВЕННЫЙ
СЕКРЕТАРЬ
Королева Любовь Александровна
6-90-72

КОРРЕСПОНДЕНТЫ
Сорокина Мария Павловна
6-85-56

Воротникова Юлия Витальевна
6-87-11
Семенова Елена Александровна
6-83-09

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ,
Шаврикова Анна Витальевна
6-16-42

БУХГАЛТЕР
Розина Нина Николаевна
6-16-42

- По вопросам доставки обращаться в Асбестовский почтамт. Тел. (34365) 2-25-61.
- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609
- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".
- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- **ТИРАЖ 5010.** Заказ N 4356
Подписано в печать 1 ноября 2016 г. по графику 19.00, фактически 19.00.
- ИНДЕКС 53858.
- Цена свободная

ООО «Служба похорон»

ОКАЗАНИЕ УСЛУГ
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН
в г. Сысерть
и Сысертском районе.

- Перевозка усопшего в морг КРУГЛОСУТОЧНО 8-919-365-99-17 (консультация).
- Облечение тела, макияж.
- Копка могил, погребение.
- Предоставление катафалка, автобуса.
- Продажа ритуальных принадлежностей.
- Зал прощания.

ПАМЯТНИКИ
гранит, габбро, мрамор.
Установка.

г. Сысерть, ул. Декабристов
(возле кладбища у гаражей).
Тел. 8-922-20-11-789, 7-4-009.
с. Щелкун, ул. Власова, 42
8-922-214-56-48
п. Бобровский, п. Б. Исток
8-922-158-27-50

ВЫВОЗ ЖБО

5-9 куб.м. Недорого!
8-922-124-78-51
8-961-776-22-93

Вывоз ЖБО,
5-9 куб. м.
низкие цены
круглосуточно
8-909-022-04-00
8-922-223-62-64

ВЫВОЗ ЖИДКИХ
БЫТОВЫХ ОТХОДОВ
КАМАЗ 10 куб. – 1400.
Постоянным клиентам
скидки.
8-922-132-20-72.

Сантех. работы.
Монтаж
Ванных кабинок,
унитазов.
Разводка труб.
Отопление.
Тел. 8 922-194-31-76.

РЕКЛАМА НА САЙТЕ
«МАЯКА».
Пишите:
shavrikovaanna@mail.ru



Ответы на сканворд,
опубликованный на стр. 22

ПРОБУРИМ СКВАЖИНЫ

в любом удобном для вас месте
ГАРАНТИЯ, РАССРОЧКА
8-922-224-42-35
8-950-560-02-02

ДОСТАВКА
от 1 куб. м. до 9 куб. м.
Отсев, песок, щебень,
желтый щебень, скала,
дресва, земля-чернозем.
Тел. 8-922-105-48-37.

ДОСТАВКА
Отсев, щебень, дресва,
навоз, перегной, чернозем
(можно в мешках), сапрпель,
скала, вывоз мусора.
УСЛУГИ САМОСВАЛА.
Тел. 8-919-375-59-21.

ВОРОТА
гаражные, выездные
ЗАБОРЫ из профнастила
Мет. двери, сейф-двери
и другие мет. конструкции
8-912-04-56-404.
Dverimetall-hit.ru

Заборы из профнастила,
ворота, сейф-двери,
решетки, лестницы,
навесы
из поликарбоната.
Тел. 8-908-925-84-51.

Ворота, заборы
из профнастила.
Сейф-мет. двери.
Тел. 8-904-38-95-420.
Dverimetall-hit.ru

Сейф-мет. двери,
мангалы, решетки,
заборы из профнастила.
Тел. 8-900-19-86-784.
Dverimetall-hit.ru

ДОСТАВКА КАМАЗ
Щебень, отсев, песок, дресва,
керамзит, скальный грунт,
навоз, перегной, торф, чер-
нозем, опил, вывоз мусора.
Тел. 8-906-807-26-84,
8-922-215-87-30.

ДОСТАВКА
Отсев, щебень, желтый
щебень, песок, навоз,
торф, плодородная земля.
Тел. 8-906-807-26-69.

Дрова колотые.
Береза, сушарник.
Газель – 3000.
Газон – 6000.
Доставка бесплатно.
Тел. 8-900-197-17-64.

Услуги лесовоза,
крана-манипулятора
(стрела 2,5 т,
борт 10 тонн).
Тел. 8-922-18-61-075.

РЕСТАВРАЦИЯ,
РЕМОНТ,
ПЕРЕТЯЖКА
МЕБЕЛИ.
8-906-802-87-77

ЗАКУСОЧНАЯ «ДУЭТ»
ПИРОГИ и ВЫПЕЧКА!
Привезем
в дом и офис!
Сложно найти дешевле!
7-34-36, 8-903-078-52-98.
Сысерть, ул. Орджоникидзе, 56.

Ремонт холодильников
и стиральных машин
НА ДОМУ.
Сысерть и Сысертский район.
Гарантия. Пенсионерам скидка 10%.
Выезд по Сысерти бесплатно.
Тел. 8-922-177-82-84,
8-909-008-96-11.

6 НОЯБРЯ - Сысерть, с 9 до 10 в аптеке «Здоровая семья», ул. Коммуны, 32

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ПОДБОР С ПОМОЩЬЮ АУДИОМЕТРА
ЗАУШНЫЕ, КАРМАННЫЕ от 3000 руб.,
ЦИФРОВЫЕ от 12000 руб., ВНУТРИУШНЫЕ от 35000 руб.
Производство Россия, Дания, Германия
Индивидуальные вкладыши. Ремонт. Рассрочка.
Скидка пенсионерам – 10%
Гарантия. Справки и вызов специалиста по тел. 8-913-687-62-07
Св-во № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ВНИМАНИЕ, ПОДПИСКА!

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка
на газету «Маяк» на 2017 год.

Стоимость полугодового комплекта – **468 рублей.**
Годовая подписка стоит **876 рублей.**
Выписать газету можно в любом почтовом отделении
или у общественных распространителей.

В редакции можно выписать газету БЕЗ ДОСТАВКИ
(с получением в редакции).

Стоимость полугодового комплекта – **336 рублей.**
Годовая подписка - **648 рублей.**

БУРЕНИЕ И РЕМОНТ
СКВАЖИН

физическим и юридическим лицам
от 1 тыс. руб. за погонный метр
Гарантия, качество.
8-912-243-81-99 8-912-205-53-08

ДОСТАВКА
Отсев, щебень, скала,
песок, чернозем, перегной.
Вывоз мусора и др.
8-922-12-47-851
8-961-776-22-93

ДРОВА. Березовые,
осиновые, сосновые.
Доставка.
Пенсионерам скидка.
Тел. 8-922-18-61-075.

СНОС, ДЕМОНТАЖ
домов, строений.
Вывоз мусора.
Погрузка.
Тел. 8-922-18-61-075.

КРОВЕЛЬНЫЕ
РАБОТЫ
Опытная бригада.
Любой материал.
Тел. 8-908-917-96-07

САНТЕХНИК
8-953-049-85-49
Пенсионерам
скидка 10%.

Установка
спутниковых антенн
Триколор, Телекарта.
Обмен ресиверов на уральское время.
8 932 612-00-35
8 919 365-01-61

ПАНСИОНАТ в Сысерти
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ
по уходу за пожилыми,
больными людьми
и после реабилитации.
Если ваши родные нуждаются
в заботе, поддержке, звоните
по тел. 8-912-032-10-53,
Ольга Юрьевна.

Паломнические
поездки

5-6 ноября -
г. Тюмень
Храмы города,
краеведческий музей
«Городская Дума»,
музей-усадьба
Колокольниковых.
Горячие источники.

14 ноября -
в г. Туринск
на горячие целебные
источники
и в г. Ирбит
в Свято-Троицкий храм.
Тел. 8-912-255-45-77.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ сынулю
Дениса Андреевича БАИТОВА
С ЮБИЛЕЕМ!**

Дорогой наш сын, сегодня
Ты встречаешь свой юбилей,
Ты для нас всегда ребенок,
Хоть становишься взрослей.
35 лет отсчитала
Жизнь, как по копейке,
Сам теперь уже ты знаешь,
Что она не семечки.
Знай, сынок, в тебя мы верим,
И гордимся мы тобой,
И всегда открыты двери
Для тебя в наш дом родной.

Папа, мама.

**Днем
Рождения!**

**Елизавету Алексеевну СТАРКОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ - 90 лет!**

Как можно высказать словами,
То счастье, что сегодня с нами
Родная мамочка, и ей
Мы отмечаем юбилей.
Это прекрасная дата,
и мы сердечно поздравляем все.
Желаем крепкого здоровья на долгие года
и чтобы с нами ты, родная, как можно дольше побыла!

Дочь, зять, внуки, правнуки, праправнуки.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ
Николая Викторовича
и Валентину Викторовну
КУРГУЗОВЫХ!**

Вы обрели свою семью,
Любовь и благодущие!
Желаем счастья,
как в раю,
Во всем единодушия!

Семья Печерских.

**ДОРОГОГО ВНУКА
Дениса Андреевича БАИТОВА
ПОЗДРАВЛЯЮ С ЮБИЛЕЕМ!**

Мой внук родной, я так тобой горжусь,
Ты стал такой красивый, добрый, смелый,
Я на тебя никак не нагляжусь,
Ты и минуты не сидишь без дела.
Сегодня день рожденья у тебя,
Я от души, мой милый, поздравляю,
Всего хорошего, что в мире есть,
Тебе сегодня, внучек, пожелаю!

Бабушка Капа.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ с Днем рождения
Татьяну Петровну КИЖВАТКИНУ!**

Судьба пусть дарит только лучшее:
Удачу и благополучие,
Добро, достаток, процветание,
Друзей и близких понимание!
Пусть Ваша жизнь, как небо голубое,
Течет, как чистая, прозрачная вода,
На много лет хорошего здоровья
И не стареть душою никогда!


С уважением Ганзиев В. Д., Трясцина Г. А.,
Цыганок И. В., Бурухина Т. А.

АНОНС
**Сысертский
ГЦД
приглашает**

4 ноября в 12.00
приглашаем
на праздничный
концерт, посвященный
Дню народного
единства
**«В единстве народа
вся сила России».**
Вход свободный.

6 ноября в 12.00
состоится
детский спектакль
**«Как Данила
поверил в сказки»**
– постановка
театрального коллектива
«Лица» Сысертского
городского центра до-
суга имени
И. П. Романенко.
Режиссер
Мария Гусева.
Вход свободный.

ОТДАМ
в добрые руки щенков, мальчики



В вольер, в дом, в будку (не на цепь),
Около 2 мес., привиты, обработаны от паразитов,
имеют вет. паспорта. Ласковые.
Мать погибла, сбила машина.

Тел. 8-912-603-43-00

**ШИРОКО-
ФОРМАТНАЯ
РЕКЛАМА**
на центральных
перекрестках
г. Сысерть

ДИЗАЙН,
ПРОИЗВОДСТВО,
МОНТАЖ.

Рекламное агентство
«Проект – Сысерть»
8 904 387-67-08
project-sysert@mail.ru

**Дорогого брата
Дениса Андреевича БАИТОВА
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

Так было всегда, и так будет вовек,
Братишка, родной ты мой человек,
Сказать я хочу в день рождения тебе:
«За наше родство благодарен судьбе».
Будь счастлив, здоров, никогда не болей,
Легко все невзгоды ты преодолей,
А если вдруг трудностей не избежать,
Ты помни, готов я тебя поддержать!

Брат Сергей и его семья.

РЕКЛАМА

ОКНА БАЛКОНЫ ДВЕРИ



БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

АНТИКРИЗИСНЫЕ ЦЕНЫ

8 922 197-7000 г. Сысерть, ул. Тракторная, 26 А

Подать объявление в "Маяк" по интернету

Частные объявления вы можете подать в газету «Маяк» и на сайт через интернет, где бы ни находились.
Для этого нужно зайти на наш сайт www.34374.info, нажать красную кнопку «подать объявление» в правом верхнем углу главной страницы сайта.

Все подробности там указаны. Оплату объявления можно произвести как через Яндекс. Деньги, так и с вашей банковской карты.
На сайте объявление появится мгновенно и будет доступно пользователям сайта в течение месяца. В газете его поместят в номер, который на момент подачи готовится к печати (газета выходит по средам). Быстро, удобно, недорого.

Мы открылись

АПТЕКА A2

г. Сысерть
ул. Коммуны, 39
тел. +7 912-634-00-03

сайт: www.a2farm.ru
www.farma2.ru

КРУГЛОСУТОЧНО

Есть заключение ГИБДД №1165808 от 17.04.2015 г.

АВТОШКОЛА «ЭКСТРА ПЛЮС»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
на курсы водителей ТС кат «В»

ОБУЧЕНИЕ ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

Все машины оборудованы аудио- и видеокерами

Стоимость обучения - 19 т. р. (без бензина)

г. Сысерть, ул. Быкова, 28. Тел.: 6-88-48, 8-906-812-69-89
с. Щелкун, тел. 8-909-703-19-70
п. Октябрьский, тел. 8-906-812-69-89

extra-plus66.ru

СУПЕРЦЕНА

СЕЙФ-ДВЕРЬ + МОНТАЖ
12 000 рублей!

8 922 197-7000

г. Сысерть, ул. Тракторная, д. 26 А

Акция действует с 1 октября по 1 декабря 2016 года

Лакомка
Кондитерская

Торты
Пирожные
Горячая выпечка

г. Сысерть,
ул. Орджоникидзе,
35

8-922-612-32-83
сайт lakomka66.ru

Торты на заказ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ

УЕКА

- Гибкая система скидок
- Качественный монтаж

Беспроцентная РАССРОЧКА!

www.m-klimat96.ru

г. Сысерть, ул. Розы Люксембург 24А

7-6000, 8 953 047-6000

АВТОШКОЛА
МОТОР

ЗаклЮчение ГИБДД №11651122 от 25.09.15г.

Автодром в Сысерти
ОБЪЯВЛЯЕМ НАБОР
в группу ВТС категории «В».

г. Сысерть,
ул. Коммуны, 39а,
Продолжается набор
на 18 НОЯБРЯ.

п. Двуреченск,
ул. Клубная, 12, ДК
Продолжается набор.
Занятия сб., вс. - 10.00.

с. Щелкун -
ул. Гагарина, 21.
Занятия сб., вс. - 13.00.

п. Октябрьский,
Занятия сб., вс. - 8.00.

п. Бобровский,
ул. Демина, 39а,
Продолжается набор.
Занятия сб., вс. - 9.00.

Стоимость 19 тыс. руб.
без бензина.

Оплата в рассрочку.
Тел. 6-00-30, 8-912-646-00-30.
www.motorsgo.ru

ОКОННЫЙ ДОМ 1384

Окно от 4600 р. от 5500 р.
белые - цветные и под дерево

Балкон от 7300 р.
стоимость остекления

Дверь от 950 р.

Прихожие от 6800 р.
зависит от размера и материала изделия

Гостиные от 7630 р.
зависит от размера и материала изделия

Спальни от 15600 р.
зависит от размера и материала изделия

Шкаф-купе от 7800 р.
зависит от размера и материала изделия

КУХНЯ на заказ от 16500 р.
зависит от размера и материала изделия

Натяжной потолок от 99 р./м²
цена за 1 м² полотна

до 50% скидка

Без банка РАССРОЧКА до 18 месяцев без процентов

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 р.
*при заключении договора

www.oko-dom.ru

Работаем по всей области
Оформление договора на дому
Запись на замер с 8-00 до 20-00 без обеда, выходных и праздников.

Организатор акции ООО «Домокон»
Расрочка предоставляется ООО «Домокон»
Сумму от 500 000 р.

(343) 271-90-29, 8-982-694-90-29

при заказе на сумму от 20 000 р. до 500 000 р., скидка 50% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р.

Дорогие Братья и Сестры!

5 НОЯБРЯ

Дмитриевская родительская суббота
(последняя в этом году).

Пока человек жив, он способен каяться в грехах и творить добро. Но после смерти эта возможность исчезает, остается лишь надежда на молитвы живых.

Приход во имя св. ап. Петра и Павла (на кладбище) приглашает всех принять участие в литургии, после которой пройдет всеобщая панихида.

Время начала богослужения - 9.00. Панихида - 11.00.

Иерей отец Николай Григорьев.

ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

«Эх, Семеновна, была ли ты в кино?»

В прошлую субботу в Щелкунском доме культуры в очередной раз прошел районный конкурс частушечников «Эх, Семеновна!»

Приехали восемь творческих коллективов. Конкурс открыла художественный руководитель Н. А. Мадумарова, которая представила команды. Поприветствовала участников глава Южной сельской администрации Л. А. Плотникова. Жюри возглавила начальник управления культуры Н. В. Трухина.

Первым этапом конкурса была визитка. Команды представили себя в форме частушки. Лидером признали щелкунскую команду «Джельтмены удачи».

На втором этапе нужно было продемонстрировать эпизод на выбранную тему из кино. И исполнить его, конечно же, в частушках. И вновь вышли вперед «Джельтмены удачи».

Жюри признало лучшим гармонистом Д. С. Дятлова (Сысерть). Хороший номер исполнил щелкунский гармонист Ю. А. Курсов, не отставали и молодые - Илья Пьянков (Верхняя Боевка) и Артем Бабинцев (Аверино). Их наградили книгами «Частушки от бабы Пали».

Пока жюри совещалось, на



Лучший гармонист района и команда Сысертского ЦД

сцене были танцы.

На заключительном этапе конкурсанты в частушках восхваляли соперников. Это было весело.

Наконец, подвели итоги. Дипломом в номинации «Оптимизм и задор» получила команда «Бабушки сударушки» (Никольский). В номинации «Лучшая экранизация» - «Джельтмены удачи» (Щелкун). В номинации «Яркий образ» - «Марфуты» (Сысерть). В номинации «Сплоченность и взаимовыручка» - «Двуреченские бабенки» (Двуреченск). В номинации «Юмор и находчивость» - «Боевочка» (В. Боевка). В

номинации «Острая сатира» - «Абрамовские сударушки» (Абрамово). В номинации «Оригинальное выступление» - «Стоп снято» (Б. Исток). В номинации «Звонкие голоса» - «Аверинские веселушки» (Аверино).

Победителем конкурса стали «Джельтмены удачи». Им вручили диплом и куклу Семеновну (капитан команды Г. И. Котегова). Второе место присуждено команде «Абрамовским сударушкам», третье - «Марфутам».

В. Харитонов,
председатель совета ветеранов с. Щелкун.
Фото автора.

Организатор акции ООО «Домокон»

ОКНА Честная цена от 4300 р. от 5500 р.
БЕЛЫЕ ЦВЕТНЫЕ И ПОД ДЕРЕВО

БАЛКОНЫ Честная цена от 7400 р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от 930 р.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Честная цена от 89 р./м²
цена за 1 м² полотна

СПАЛЬНИ Честная цена от 15600 р.
зависит от размера и материала изделия

ПРИХОЖИЕ Честная цена от 6800 р.
зависит от размера и материала изделия

ГОСТИНЫЕ Честная цена от 7630 р.
зависит от размера и материала изделия

КУХНИ НА ЗАКАЗ Честная цена от 18900 р.
зависит от размера и материала изделия

ШКАФЫ-КУПЕ Честная цена от 5300 р.
зависит от размера и материала изделия

ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Работаем по всей области
Оформление договора на дому
oknapiensioneram.ru

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 руб.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50% заказа БЕСПЛАТНО!

РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ

Скидка 5% предоставляется при заказе на сумму до 20 000 р., скидка от 10% до 40% предоставляется при заказе на сумму от 20 000 р. до 500 000 р., скидка 50% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р.

(343) 271-90-31, 8-982-694-90-31